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.000 foglyot ellettek
a magyar gyorscsapat@k a istet haderő kötelékében fetytatják a hadműveleteket

Ä németek a Brlsíol-csaíorna meíSeff öt hafót süllyesztettek eí 
/í magyar műszaki csapatok kiváló teljesítményei az oroszországi karcokban

A magyar kir. honvédvezérkar 
főnöke közli:

Gyorsan mozgó csapataink teg­
nap folytatták az ellenséges utó­
védekkel a harcokat a Zbrucz fo­
lyó átjáróiért.

Junius 9-étöl kezdve gyorscsa­
pataink a szövetséges német had­
sereg kötelékében folytatják a 
hadműveleteket.

Gyalog-seregtesteink a meg­
szállt területek pacifikálását foly­
tatják. Az összegyűjtött foglyok 

• ima eléri a 25.000-et. Az iga­
zolt ukránokat otthonukba bo­
csátják.

A MAGYAR MŰSZAKI CSAPA­
TOK KIVÁLÓ TELJESÍTMÉNYEI-

A Magyar Távirati Iroda jelenti:1 
A hivatalos magyar hadijelentés, 
kiemelte a magyar műszaki csapa­
tok és kerékpáros alakulatok leg­
utóbbi teljesítményét. Ezek a tel­
jesítmények a legmesszebbmenő 
várakozásokat is felülmúlják. A 
visszavonuló szovjetcsapatok min­
den hidat, valamint közúti és vas­
úti műtárgyat elpusztítottak. Ez 
annyit jelent, hogy műszaki csa­
patainknak minden előretörő fa­
oszlop útvonalán már eddig is 
több száz hidat, bőrűt, feljárót 
kellett rögtönözni és gázlókat 
kellett járhatóvá tenni, hogy a 
nagyrészt gépesített alakulatok­
ból álló gyorscsapatok a legszoro­
sabban nyomon követhessék az 
ellenséget. A terepakadályoknál a 
menet folyamatosságának lehető­
vé tétele természetesen még ilyen 
kiváló műszaki szolgálat mellett is 
órák vagy még hosszabb ide mun­
kájába kerül. Egyes helyeken át­
menetileg csak a kerékpáros ala­
kulatokat lehetett a további előre­
törésre bevetni, illetve a legszoro­
sabb üldözésre kirendelni. Azok­
ban a harcokban melyek a Pruth- 
menti átjárók birtokáért folytak, 
az első órák küzdelmeinek súlyát 
ezek a derék katonák viselték.

HARC A SZTAI.IN-VONALÉRT

Zürichből jelentik: A Szta'm-vo- 
nálon folyik most a német had­
erő súlyos támadása. A Neue Zür­
cher Zeitung berlini tudósítója 
szerint illetékes német helyen ezt 
a keleti háború második fázisának 
mondják. Hivatalos jelentést az 
eddig elért eredményről nem an­
nak ki és — mint katonai helye­
ken hangsúlyozzák — a legköze­
lebbi napokban nem is várható 
részletes jelentés.

Rómából jelentik: A Corriere 
della Sera a keleti harctér helyze­
tével kapcsolóban kiemeli, hogy 
a nemetek már nem támadó, ha­
nem védekező arcvonallal állnak 
szemben. A lap hangsúlyozza, hogy 
a szovjet parancsnokság a harci 
egységek százait vetette a már j 
megsemmisített első vonalba, migI

a haderő többi részét a Sztálin-1 
vonal erődítményeinél összponto­
sította. Ilyenformán a német csa­
patok mentesülnek attól a nehéz 
feladattól, hogy az óriási kiterje­
désű és közlekedési útvonalakban, 
szegény ország belseje felé önként 
visszavonuló ellenséget üldözzék.

Elsiliüyeszíeíf angol baják
Mint a Német T. 1. jelenti, egy 

német harci repülőkötelék csütör­
tökre virradó éjjel lecsapott egy a 
Bristol-csatorna mellett haladó ha­
jókaravánra. A német repülők el­
süllyesztettek egy tartályhajót és 
4 kereskedelmi hajót, összesen 
21.000 tonnatartalommal. A hold­
fényes éjszakában szokatlanul jó 
látási viszonyok voltak és a csil­
logó víztükrön igen éles körvona­
lakban látszottak a hajók.

Német harci repülők kisebb cso­
portokban az elmúlt éjszaka tá­
madást intéztek kelet- és délkelet- 
angliai kikötök ellen. Bombázták i 
Hull, Folkestone és Great-Yar- 
mouth kikötőit.

Északafrikában a német légi erő 
szerdán ismét több támadást haj­
tott végre angol repülőterek és 
utánpótlási központok ellen. Tá­
madást intéztek Tobruk ellen is 
és eredményesen bombázták a 
harcikocsik és gépjármüvek gyü­
lekező helyeit, valamint a ralitár­
házakat. \ Szuezi-csatorna mel­
lel ti Izmaiba egyik repülőterén 3 
repülőgépszint felgyújtottak a né­
met boa ' ■ Nemet harci repülő­
gépek az egvintomi nartok előtt 
bombatalálatőkkal súlyosan meg- 
ron ••áltak egy angol torpedórom­
bolót.

Kp" Rí TIK V LX'ADRI ÁT

Alexandria és a Szuezi-csator­
na vidékéről mintegy 325.000 em­
bert költöztettek el. Nehézségeket 
okoz a szállítás, az elhelyezés é< 
az elmenekültek élelmezésének 
kérdése is. /' lexandria közelében 
ideiglenes menekülttáborokat len 
deztek be. A város üzleti élete sok 
üzem és gyár bezárását nagyon 
megsínylette. Egyik legutóbbi lé­
gi támadás során megsérült a víz­
vezeték főcsöve és azt me" " 'ó 
szakmunkások hiányában még 

I nem tudták kijavítani.

MUSSOLINI SZEMLÉJE

Rómából jelentik: A Duce a 
szovjet harctérre induló csapatok 
felvonulásának megtekintése előtt 
különféle hadikórházak sebesiilt- 
jeit látogatta meg. Utána Gavallé­
ré tábornok, hadügyi államtitkát 
és több más tábornok, valamint 
politikai és katonai előkelőség kí­
séretében végignézte az induló 
csapatok felvonulását.

OLASZ HADIJELENTÉS

Az olasz főhadiszállás közli: Lé­
gi erőnk kötelékei támadást in­
téztek Ciprus ellen. Ciprus közelé­
ben egy 5000 tonnás gőzöst meg­
torpedóztak.

Északafrikában az egyik légi tá­
maszponton több angol repülőgé­
pet elpusztítottunk.

Az ellenség légi támadásokat 
hajtott végre Bengázi és Tripolisz 
ellen. Tripoliszban a támadó hét 

* ;»'ép közül hatot lelőttünk.
Az elmúlt éjszaka angol repü­

lök támadást hajtottak végre Ná­
poly ellen. A támadásnak a polgá­
ri lakosság körében 14 halottja és 
30 sebesültje van.

A SZÍRIA! FEGYVER­
SZÜNETI FÉLTI VEI EK

Vichyből jelentik: Darlan ten­
gernaggyal, aki Parisban tartóz 
koríik, telefonon közölték az an- 
.•.•olok sziriai fegyverszüneti felto­
lni f, Darlan csütörtökön vissza­
téri Vichybe. A francia kormány 
a legrövidebb időn belül meghoz­
za döntését.

A FELLÁZADT ARABOK 
BETÖRTEK MOSZULBA
v z angolok ellen fellázadt arai­

törzsek az Eufrátes vidékén állan­
dóan zavar :ák az angol hadmoz- 
(i"‘ >:ol<at cs betörtek Moszul vi­
dékeié is.

A FINN FEHÉR KÖNYV 
LELEPLEZÉSEI

A finn külügyminisztérium össze­
foglaló ismertetést adott át a nem­
zetközi sajtó képviselőinek arról a 
két Fehér Könyvről, amely Finnor­
szág és a Szovjetunió kapcsolatai­
val foglalkozik. Ez az áttekintés be­
mutatja, hogyan igyekezett a Szov­
jetunió megerősíteni befolyását 
Finnországban. így például száraz­
földi átjárási jogot követelt Hango­
kon. követelte az Aaland- szigetek 
leszerelését, a petsamoi nikkelbá­
nyák kihasználási jogát, bizonyos 
határváltoztatásokat és a bolsevista 
propaganda teljesen szabad kifejté­
sét. A szovjet csapatok sokkal gyor­
sabban vonultak be a békekötésben 
átengedett területre, mint ahogy 
megegyeztek és ezzel megnehezítet­
ték e területek kiürítését, ugyan­
ekkor pedig megtiltották az optá- 
lást.

A könyv a továbbiakban leírja, 
hogyan fosztotta meg a békeszerző­
dés Finnországot még megmaradt 
hat árvédelmétől és hogyan töreke­
dett a szovjetkormány már 1940 ta 
vaszán arra, hogy — a békeszerző­
dés határozatainak hamis értelme­
zésével — újabb engedményeket csi­
karjon ki Finnországtól. Így Finn­
országnak 25 mozdonyt. 120 személy 
és 1868 teherkocsit kellett kiszolgál­
tatnia, továbbá pályaudvarok ingó­
ságait, távbeszélő és táviroberende 
zéseket, valamint a Saimo-csatorna 
berendezését. Ezenkívül még a Szov­
jet 1800 millió finn márka kártérí­
tést is követelt. A petsamoi szovjet­
konzulátus felállításánál IMoszkx a 
túlzottan nagy hatáskört és feltűnő 
mozgási szaabdsagot követelt a kon­
zulátus szántára.

Az. ismertetés további része fog­
lalkozik a Szovjet túlkapásaival ke­
reskedelmi és politikai téren. A 
szovjet-finn gazdasági tárgyalásokon 
Moszkva terrorisztikus eszközöket 
használt, sőt ez év januárjában ke­
reskedelmi háborút kezdett F'innor- 
vzág ellen. F’oglalkozik az ismerte­
tés a szovjetcsapatok által elköve­
tett határsértésekkel, különösen a 
német-szovjet háborít kitörését köz­
vetlenül követő időkben.

I
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Helyreáll a rend a magyar csapatok 
által megszállt szövieíteriileíen
A szíriai francia főbiztos fegyverszünetet kért

Az allanfi-óceáHi csata Anglia és Roosevelt számára ■enlheleilemil elveszett
.. . .. , 1» .... ..........until li e L' 7 o, , , , I pröflitniéiive- finn repülőgép nem tért vissza,

a keleti had- birodalmon Uiviili \'tagról es an- ran aés l(i<zevraiv.' Újabb jelentések szerint a finn
szóló beszámolóiban nak népeiről vagy egyáltalán sem- 1*0,> ‘ , ‘ fimi lé- csapatok 300 kilométer széles arc­

mit sem tudtak, vagy pedig erre tárai it pusztítottak ei. a 1 ......

A francia sajtó 
szintérről 
részletesen ismerteti a magyar

nak népeiről vagv egyáltalán sem- kei,
sem tudtak, vagy pedig erre tárak.» ^VenüUíterek-t pa- vonalon nyomulnak előre. A szov-

ÄnyL g. a »-

»'«"<*"• b0mfc"',";„',„','^:,v^dlen' nyoljfa »ovjetTerületér,' a
időgépet lőtt le. Négy határtól 60 kilométernyire terjed.

Ukáy fegyverszünetet áért

honvédség hadi jelentéseit is. A von;
Temps budapesti táviratokat kő-; hamisak voltak. Különösen all ez lyaudvan
zdl es rámutat arra, hogy a ma- a németekre, °|a?zokrva’ rTlT"eVhádtó‘tüzérség >3 ellen- nyomulás a szovjet területére a
gyár honvédség teljesen megtörte rokra és lengyelekre, valamint a.e* .1 1*. a ^ , / , ,, •• *
a .szovjetcsapatok makacs ellenál- j finnekre. A szovjettömegek elkép-j sei 
lás.át. A lan hangsúlyozza, hogy | zelésében ezek a nemzetek való- j 
a Szovjet Kárpátaljával szemközt ságos szörnyetegekként szerepel-1 
valóságos védelmi rendszert épi- tek.
telt ki, ami szintén azt bizonyítja, \ alamemiyi hadifogoly valloniá- 
ho gy Moszkva titokban háborúra. sa megegyezik abban, hogy a csá­
kó.- zülödött. ipátoknál működő politikai nieg-

\ Magyar Távirati Iroda részle- i bízottak pisztollyal kényszerítenek

te
I10

Vichvböl jelentik: Hivatalosai közük, hogy a francia kormány 
hatalmazta Dentz tábornokot, i ranciaország sziriai főbiztosát, 
- v fegyverszünetet kérjen.

p,.v :|. francia hivatalos je-! dalban, hogy a nemzet becsületén 
jenié.' közli, hogy a francia kor- nem esett csorba, a francia kor- 

szovjetkatonák A katonaság gyűlöli ‘".kei, azon- mán> minden fáradozása mellett mány elhatározta, hogy felhatal- 
vörös had se- ban megtorlástól való rettegés j ;cn, riilt kiclé.itő mértékben mázzá Dentz tábornokot az ellen-

telet közöl a honvédé- inatok fog-1 mindenkit a harcra. Mar cík.-e >> 
ságába került szovjet hadifoglyok igen sok szovjet katonát lelőttek, 
vallomásaiból. A 
elbeszélése szerint a
re: ••ben brutális bánásmódban volt egyelőre még olyan nagy. hc'r.vj •fvseket eljuttatni a Szíriában sége: kedések megszüntetésére irá-
résziik. Vallomásukból kiderült az i csak a legritkább esetben mernek küzdő csaj )Z. Attól a kiván-i nyUió kérés előterjesztésére. Eb-
is, hogy a bolsevikiek a szovjet-1 fegyvert emelni rájuk. I ’ > a naP" ÍK.,, az értelemben már lépés is

írói-napra egyenlőtlenebbé váló /
! haicban elkerüllek a felesleges, történt He,rútban, az amer.kai 

vérontást, valamint abban a tu- konzul közvetítésével.Ä Szíalis-vonal haláleriSíliei
megszállása fißl káberiis kihívásA Dnveszter-menti hadmiivele- falvakban állati kegyetlenséggel 

tek során hadifogságba került legyilkolt emberek holttesteinek
szovjetkatonák nagy megkönnyeb-, tömege került napvilágra. Egy or- _
büléssel fogadták, hogy megsza- szágutnienti kutban 11, teljesen Gayda a Giornale ditalia vezér- jusban hadizónának jelentett ki
badulhattak a vörös hadseregtől, ősszeroncsolt holttestet találtak, cikkében Izland megszállását nyílt és minthogy harmadik hatalmak-
mert — mint mondják — Így leg-j Valamennyiök fejét baltával zúz- háborús kihívásnak és a bolseyiz- nak a hadizónába való behatolása 
alább nem kellett belépniök a ták össze, mielőtt a holttesteket a mussal való együttműködésre irá- nemzetközi io,r szerint a had- 
Sztalin-vonal halálerődjeibe. Ezek-j kútba dobták. \ - aui GPU nyúló kísérletnek nevezi. Minthogy , . ' , . ., .. ....
bői az erődökből ugyanis — clbe- szervezet épületében középkori izland beletartozik abba a zóna- viselő Jogos visszahatásai vallja
szélésiik szerint — élve kiszaba-: kinzóeszközök egész gyüjtetfié-' ba, amelyet Németország már má- ki, egészen világos, hogy
dúlni nem lehet. A szovjettisztek nyére bukkantak a magyar kato- 
és politikai megbízottak már rég- nai közigazgatás szervei. Bár itt ] 
óta hangoztatták, hogy a Sztálin-j holttesteket nem találtak, az épii-j 
vonal bevehetetlen, mert abban let pincéjében rengett! nyomát j 
csak győzni vagy meghalni lehet. | találták a bestiális kegyetlenkedé-!
A vonal egyes erődjeit ugyanis! seknek 
úgy építettél;, hogy a védelmükre

Roosevelt ezzel a legújabb intézkedésével visszahatást akar 
előidézni, hogy azután megtámadottnak jelentse ki Amerikát.

kivezényelt osztagokat kívülről 
bezártál; a betonüregekbe és azok 
ajtait belülről nem lehetett ki- 
nyilni. Ugyanez volt a helyzet a 
helyzet a szovjet páncélos jármü­
veknél és harcikocsiknál is. Ez a

A Stefani-iroda összefoglaló je- 
i leütésben ismerteti a különböző 

... ........... I európai fővárosok véleményét Tz-

TERÜLET SZÉTROMBOLÁSA ! ,and meSszá,,ása ügyében. F cse­
lekedet nyilvánvaló támadó lépés

A Német T. I. értesülése szerint 
a szovjet arcvonal mögött össze­
köttetések szétrombolásn szerdán 
is erélyesen és nagy sikerrel folyt

magyarázata annak, hogy ezekkel (0vább. \ Baltikumban a támadá- 
a jármüvekkel szinte kivétel nél- sok sulya a 1(eiei felé kitérő «zov-
kül elpusztultak a bennük levő ka­
tonák is.

A VÖRÖS RÉMURALOM

\ magyar honvédség által fel­
szabadított galíciai terület váro­
sainak és falvainak élete mó l már 
kezd visszatérni a rendes korok­

ba. A fokozatos rendez

rombolt hidakat nm.-t pontonhi-

WILLKIE ANGLIA SÚLYOS 
H A .1Ő VESZTESÉGEIRŐL

Wendel Willkie volt köztársasá­
gi elnökjelölt kijelentette, a maga 
részéről kívánatosnak tartaná, ha 
az Egyesült Államok katonai tá­
maszpontokat létesítene Írország­
ban és Skóciában. Nézete szerint 
e két ország megszállása csak 
kezdete lenne hasonló lépéseknek. 
Willkie hangoztatta, hogy csak a 
saját nézetét fejti ki, majd kije­
lentette, hogy a tengeri utakat is 
nyitva kell tartani. Az angolok — 
mondotta — sokkal több hajót 

a kísérletét, pa kapuját az északamerikai im-j vesztettek, mint amennyi az ujon- 
:tai szét- periaiiznius előtt. Izland megszól - 113,1 épülő hajók száma. Vagy ha-

az Egyesült Államok részéről az 
együttes Európa ellen, erőszakos 
cselekedet egy kis nemzet, Dánia 
ellen, amely nem lúd védekezni a 
fosztogató óriással szemben. Újabb

jet seregek vísszaözönlö hadoszlo- je,„ cz An„,ia európaellenes ma- 
ipái ellen irányult. \ szovjetarcvo- , , ,
nal mögé összpontosított bomba- gatartasanak és annak, hogy Ang-
táinadások meghiúsították a szov- Ma saját kezével nyitja meg Euró- 
jetcsapatoknak azt 
hoe:v a német hadén

............... , . lása újabb lépés az Egyesült Álla- tcko,,-v segítséget adunk Anghá-
« . kkal helye, esitsek. keszenallo ,m)|. részérő1 a bcavatl(()Zas felé nak - mondotta - vagy ne segít-
hado.zlupo at ,s mindenütt meg- és Rooseveltnek, a diktátornak • suk’ 

sei kapcsolatban ha.uuerc-ztel- tim..«M.»k cs sze.ugrasztetlak es, ujabb ösztökéIése avra, hoiry né_j 
fedezések kerülnek napfényre \ közben sok tehergépkocsit es jár- ét háboruba sodorja, amelyet az 
szovjet rendszer képviselni, főként mm a szvimmhm ak vagy fel- ,.tfm akar ,:zenkivr!l ,zlan(, meg.j 
a különböző politika, megbízottak gyi ottak. Heves támadások rá- szállása nvilt fenyegetés az Allan-í
és terrorszervezetek visszavonná vas tyonalak, palyaudva- tj óceán többi v..i,vh> és az eze- 8-án Marsamatruh közelében slke-

csaknem minden hely- rok es vonatok ellen ■- *. vonala-!....................................... .. ! ° "imsamcuruu nuzeiiueii

NÉMET REPÜLŐK SIKEREI 
AFRIKÁBAN

Német harci repülőgépek július

suk előtt 
ségben meggyilkolták háború1 kát a nemet bombák használhatat-

' két birtokló
rés támadást intéztek egy brit re-

elején összeszedett ukrán és len- tanná tették. Sok vonatot 
gyei túszokat. A városokban és romboltak és kisiklattak.

FIiini Ir-iaflSfellenlés

, ugyanakkor pedig ol- an gesztus. ................................ .. , ... ._
szé<' amellyel Roosevelt a Monroe-elvet, Pu,óter c,ien- A to,do» legalább 7 

— annak diplomáciai és erkölcsi K'ép pusztult el. Egy csapattábort 
síkon való semmibevétele után — | egész sor bombatalálat ért. amely 
földrajzi téren is letapossa. De a csapatok körében súlyos veszte- 
ezenfelül egyben vakmerő kísér­
let arra, hogy véres incidenseket 
idézzen fel, amelyek utján azután 
Roosevelt az északamerikai nép

A finn véderő főparancsnokság veszteségeket okoztak a holsevis 
szerda esti közleménye kiemeli. Iáknak. A finn csapatok 41 harci 
hogy a finn-szovjet határon főleg kocsit semmisítettek meg.

elderitő tevékenység folyt. Finn A finn tengeri haderő az elmúlt j nemzeti érzését akarja tévútra ve- 
csapatok tiz kilométer mély-égii; napokban 5 szovjethajót süllyesz-1 zetni. Végül pedig nem más, mint 
területet foglaltak el és ágyukat tett el, közte két nagy szállító-1 félreérthetetlen beismerése annak,1 
és gépfegyvereket zsákmányoltak, hajót és egy aknakeresőt. Ezenkí-1 hogy a dolgok mai folyása mellett 
Az ellenség ama kísérleteit, hogy I súlyosan megrongált két má- nz atlanti-óceáni csata Anglia é- 
áthatoljon a határon, a finnéi' h önt. Ihm Mi vidékén tüzérsc- Roosevelt számára menthetetlenül 
mindenütt visszaverték és nagy, gi tevékenység folyt, amelynek so-. elveszett.

ségel.et okozott. Öt angol vadász­
gép behatolt a bard’ai kikötő te­
rülete fölé. A légelh ári tó tüzérség 
két angol gépet lelőtt.

Bőrkabátok,
férfi é* női yadásr ét motoros bfirriMk, 
bőrkabátok festés« és javítása vizhatla-
irttő anyac^al
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Szerbia szegényebb leit
mint volt a múltban

A szerb hadsereg állal vég seit pusztítások okozzák 
g szerbiai munkanélküliséget — Szerbiai munkásokat 

visznek Németországba

Belgrádból jelentik: Sparkuhlc fő- annak termelését, ami feltétlenül 
tanácsos a szerbiai német megszálló szükséges, már amennyire a nyers-

Vrdniken súlyos helyzetben élnek 
az ottani magyar bányamunkások

csapatok gazdasági főmegbizottjának 
referense a szerbiai építő munka

anyagok rendelkezésükre állanak. 
Rendkívül nagy jelentőséggel bir

megindulásáról hosszabb beszédet Szerbia egész gazdasági életére, 
mondott a belgrádi rádióban és en- hogy a fémipari vállalatok annyi 
nek során a következő megállapító- rendelést kaptak, amelyek hosszú 
sokat tette: időre biztosították számukra a mun­

is A háború aránylag kevés kárt kát. A bori bányák újbóli üzembe- 
ozott Szerbiában. A látható károk helyezésére is megkezdődtek az clo­ot

mellett van azonban olyan is, amit 
nem láthatunk. Ilyen többek között 
a munkanélküliség.

A német hadvezetőség most akar-

megk
munkálatok, sőt a vállalat egyes 
részein már megindult a termelés. A 
ti epesei bányákban minden korláto­
zás nélkül folyik a munka Rend

ja megállapítani a munkanélküliek kívül sok munkás kell majd az. el­
szántát Szerbiában. Azt a felületes 
szemlélő is megállapíthatja azonban, 
hogy nagyon sokan vannak munka 
és kereset nélkül. Az a körülmény, 
hogy

a szerb tisztek parancsára fel- 
robantották a bori rézbánya 
villany központ jót, valamint a 
vasúti és közúti hidakat, nem­
csak azt a célt szolgálta, hogy 
megakadályozza a német had­
sereg előnyomulását, hanem 
sokkal inkább azt, hogy zavar­

ója az egészséges gazdasági éle­
tet Szerbiában.

A szerb lakosság tehát egyáltalán 
ne csodálkozzék, hogy annyian el­
vesztették kereseti lehetőségeiket és 
ma a hatóságoktól kell könyörado-

pusztitott utak, hidak, vasúti álló 
mások és más középületek építésé­
hez.

A mezőgazdaságban ezentúl, 
sokkal többet kell majd termel­

ni, mini eddig,

semmiesetre sem kevesebbet.

A BELGRÁDI 
, MUNKANÉLKÜLISÉG

Munkaalkalom tehát elég adódik, 
Szerbiában így tehát a munkairól -1 
k üli séget is meg lehet szüntetni.1 
Belgrádban a munkanélküliségnek 
egészen más jellege van. mert itt 
főleg azok gyülekeznek, akiket ed­
digi foglalkozásuk valami’yen vá­
roshoz fűzött, ma pedig éppen ilyen

- -------- »------- ----- ------ - munkaerőre kevés a szükség A Bel-
mányokat kérni, hogy éhen ne pusz- grádban élő munkanélküliek nagy- 
tulanak. - " ''' ------s -

A magyar és horvát hadsereg tag- | 
jai között a lehető legbensőségesebb j 
barátságos viszony áll fenn, ami a | 
legtermészetesebb és legelőnyösebb 
is. Ez teszi lehetővé a két nemzetet 
érdeklő minden kérdésnek a legsi­
mább és leggyorsabb elintézését. 
Ennek a baráti viszonynak eredmé­
nyeként sikeriil olyan ügyeket is 
felszámolni, amik esetleg igen fáj­
dalmasak lehetnek egyesekre nézve.

Különösen Újvidék magyar és 
Pótervárad horvát tisztikara között 
kitűnő a viszony és épen a két 
szomszédos államnak érdekében kel­
lene ezt a jó viszonyt minden térre 
átvinni. Ez a körülmény kelti ben­
nünk a reményt, hogy az itt-ott — 
mindig felelőtlenek részéről — mu­
tatkozó kilengések is véget érnek 
majd és nem lesz semmi olyan kö­
rülmény, ami megzavarná a két 
szomszédos ország egymáshoz való 
jóviszonyát. Ez azért is szükséges, 
mert

az utóbbi hetekben Szerémség 
több helyén felelőtlen egyének 
olyan súlyos kilengésekre ra­
gadták magukat, amik az ott élő 
magyarság személyi biztonságát 

is veszélyeztették.

Tegnap reggel vrdniki magyar 
munkásasszony jött kétségbeesve az 
újvidéki városi katonai parancsnok­
ságra és kérte annak

segítségét a vrdniki bányatele­
pen élő magyarok részére, mert 
az ott levő szlovének életbiz­
tonságukat veszélyeztető csele­
kedetekre ragadtatták el magu­

kat.
Az asszony elmondta, hogy neki si­
került elmenekülnie és háromórás 
valóságos futás után Újvidékre jött 

Az újvidéki katonai parancsnok­
ság a péterváradi horvát katonai 
parancsnokság hozzájárulásával 

megtette a szükséges intézkedé­
seket. hogy az ottani bányate­
lepen szorongatott helyzetben 

levő magyarokon segítsen.

Ballon-,
eső-, vihar- és 
lodenkabáí

Valenta Győző
Budapest,

V., Nádor-utca 13. Nagyban is

A NÉMETEK CSÖKKENTENI 
AKARJÁK A SZERBIAI 
MUNKANÉLKÜLISÉGET

Uj Helyiségbe költözött a Baross 
Szövetség u vidéki fiókja

Értékes munkát végez és mindenben segítségére van 
tagjainak a Szövetség újvidéki fiókja

részét tehát át kell képezni, még ak- 
I kor is, ha ez egyesekre nézve kellc- 
\ met len lenne. Nem kívánatos, bogy I 
‘ intellektuális munkanélküliek a
I szellemi proletariátus számát növel- 

A német katonai hatóságok a szer- jék Belgrádban.
biai munkanélküliség kérdésében 
kétféle álláspontot foglalhatnának, 
el. Az egyik ezek közül az, hogy tel­
jesen a szerbekre bízná, segítsenek 
magukon ahogy tudnak ebben a su- ^ 
lyos helyzetben. Azt a nézetet vall- 
hatná, amit a megszálló francia és an­
gol katonaság képviselt annak idején ----- . , vmHatta rajnai tartományban: ez a kérdés arro hogy a Nemetotn^» küldő« 
bennünket nem érdekel, nekünk munkasokat nagyon megválogattak 
csak a rendről és nyugalomról kell es; ugyanígy járnák el_ a ^oben is.
gondoskodnunk és semmi másról. Az ^^‘^’g^ából. Más olyan mun-j 
elmúlt világháború után egy francia £ás^akiknek Szerbiában történő1 
vagy angol tiszt sem torodott az- - , . . fontoszak lesz-e munkája a német lakos- visszatartasa cletbcvagoan fontos,

e-nvilnn nOTTl

Ha Szerbiában munkás felesleg 
mutatkozik, ezek számára lehe­
tővé tesszük, hogy a birodalom­
ban helyezkedjenek cl. Az első 
munkás szállítmány már elin­

dult Németországba.
Nem szabad azonban megfeledkezni;

ságnak
A Szerbiában lövő német katonai 

hatóságok azonban egészen más ál­
láspontra helyezkedtek. A szerbiai 
gazdasági fömegbizottnak az a szán­
déka, hogy az ország munkanélküli­
ségének csökkentése érdekében se­
gédkezet nyújtson. Céltalan és esz-

szintén nem hagyhatják el az orszá­
got, mert annak újjáépítésénél rájuk 
nagy szükség van.

A DRÁGASÁG KÉRDÉSE

Mindenki tudja, hogy a szerbiai 
napszámok nincsenek arányban az 
árakkal. A német hatóságok több In­

telen lenne, ha Szerbiában több tézkedést tettek már az ellentétek 
ezer ember nem találna munkát.; kiegyenlítése érdekében, a szerb a- 
amikor egész Európában lázas mun- kosságnak azonban ennek ellenere 
ka folyik, hogy biztosítsák földre- sem kell abban a hitben élni, ogy

1 rövidesen ismét a régi viszony lesz 
a kereset ós árak között.

A napszám és árak közötti 
aránytalanságnak az az oka, 
hogy Szerbia elszegényedett és 
igy az egyesek nem követelhe­
tik az élettől azt, amit eddig 
kaptak tőle. Sok év múlik majd 
cl addig, amig Szerbia lakossá­
gának életszínvonala a régi lesz.
A német hatóságok semmieset­
re sem emelik a napszámokat, 
mert ezzel megbukna az árak

szünk jövőjét.

MEGINDUL A MUNKA
A SZERB GYÁRAKBAN

A fömegbizott egy rendelettel, 
már szabályozta a munka ujbo i | 
megkezdését a szerb vállalatokban, j 
Elsősorban a kis vállalatok megin-j 
dulását tette lehetővé ez a rendé-] 
let, azután az ország közellátasa 
szempontjából fontos vállalatok j 
üzembehelyezéséről intézkedett. A 
gyárválialatok megkezdhették mind-

A közelmúltban Újvidéken is 
megalakult a Baross Szövetség új­
vidéki fiókja, amelv — máris meg­
állapítható — olyan tevékeny mun­
kát végez és tagjait olyan messze­
menő támogatásban részesíti ügyes­
bajos dolgaik elintézése, kérvények 
beadása, ‘ engedélyeik megszerzése, 
stb. körül, hogy Újvidék keresz­
tény kereskedő, iparos és gyáripa­
ros társadalma mindjobban belátja 
a szükségét haladéktalanul bekap­
csolódni a szövetség munkájába. A 
Baross Szövetség a keresztény Ma­
gyarország egyik legfellcaroltabb, 
legértékesebb szervezete, amelynek 
céljai százszázalékosan megfelelnek 
a keresztény iparos, kereskedő és 
gyáriparos társadalom törekvései­
nek. Örömmel látjuk, hogy Újvidék 
kereskedő és iparos társadalma

átérezte a szövetség fontosságát 
és tömör sorokban, mindna- 
gyohb számban lép be a Baross 

Szövetség tagjainak sorába.
A tagfelvevő bizottság, mióta meg­
kezdte működését, máig

133 rendes tagot vett fel a Szö­
vetségbe.

A közeli jövőben csak még inkább 
számítani lehet a tagok számának 
rohamos emelkedésére, mert a mar 
eddig belépett tagok a Szövetség 
célkitűzéseinek. ténykedésének es 
fontosságának jelentőségéről meg­
győződve mindent elkövetnek, hogy 
Újvidék valamennyi keresztény ke­
reskedőjét és iparosát saját ér-'

dekében — megnyerjek a Szövet­
ség tagjául. A Szövetség rövidesen

megalakítja a szakmai szak­
osztályokat is.

A tagokul belépni szándékozók ne 
tétovázzanak. Akik idejében lépnek 
be a Szövetségbe, a szakosztályok 
megalakításánál figyelembe veszik 
őket s természetesen már maga az 
is, hogy régibb tagja a szövetség­
nek, megkülönböztetést jelent majd 
a számukra.

A Baross Szövetséget célkitű­
zései elérésében a legbatható- 
sabban a nők támogatták és 
támogatják ma is az anyaor­

szágban.
A Szövetség újvidéki fiókja ép erre 
való tekintettel

megkezdte a női pártoló tagok 
toborzását.

Ezúton is felszólítanak minden ke­
resztény magyar nőt, jelentkezzék 
pártoló tagul, hogy a Szövetség 
újvidéki fiókja is mihamarabb meg­
alakíthassa a maga Női Táborát, 
mely főerőssége,

legfontosabb szerve a Szövet­
ségnek.

A pártoló tagdíj minimális összege 
évi 2 pengő.

A Szövetség újvidéki fiókja uj 
helyiségbe tette át irodáját:

a Lloyd emeletén helyezte el, 
ahol hivatalos órákat naponta 

délután 2 6 óráig tart.

szilárdítására irányuló politiká­
juk. A szerbeknek meg kell nyu­
godniuk abban, hogy országuk 
sok évig szegényebb lesz, mint 

volt a múltban.

Senki se ringassa magát abban — ^ 
illúzióban, hogy a napszámokat ró- j 
vidcsen emelni fogják. Ha az évek 1

az

során Szerbiában a nemzeti munka 
termelésében bizonyos többlet mu­
tatkozik majd. akkor talán felépít­
hetik a jólét újbóli megterem­
tésének alapjait. A német megszálló 
csapatoknak ma azonban csak egy 
céljuk lehet: minél előbb, minél több 
munkalehetőséget teremteni a szerb 
nép számára.
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Levett kalappal kell hall­
gatni a Rákóczi indulói

A kormányzó ur a magyarlakta 
Fi lvidék és Kassa városának vissza- 
csatolása ömlőkére, valamint nem­
zetünknek II. Rákóczi Ferenc feje­
delem iránt érzett hálája kifejezé­
séül annakidején elrendelte, hogy 
hivatalos alkalmakkor a magyar ^ 
nemzeti Himnusz után folytatólago- | 
i ii a Rákóczi-induló cgv részét is 
játszani kell. A legfelsőbb ciha táró- , 
zás szerint 1938 novembere óta a j 
magyar nemzeti imádság után tör- j 
t. mim; hagyományainknak egyik 
.. g szebb mi g'iYi!atko.M. a. a R . .o- 
czi-induió is elhangzik minden ün- 
nrpelves alkalomkor és hazafiasí 
,
helyeken a közönség tájékozatlansó- i 
ga miatt a Rákóczi-induló ütemei 

á'.tt mozgolódni, beszélgetni kozd 
- ■ n ■ más módon tanúsít hclyte’ n 
_T . , ntrUAW h elvről fel-

Hegigyiiitolia majd felravala.az.a
a feleségéi egy pestújhelyi

tisztviselő
K gyilkos férjei a rendőrség eltogla

Szerdán délben Pestújhelyen a 
Madách Imre-utca 23. számú ház­
ban lévő lakásán meggyilkolva, hol­
tan találták Schmegner Miklós 40 
éves magántisztviselő 50 éves fele­
ségét, Borsa Erzsébetet.

Schmegner. aki régebben 400 pen- 
a Sido vise­

lője volt és onnan hirtelen elbocsá­
tották, egy ideje havi 80 pengőért 
dolgozott egy irodában. Felesége ta­
karítani járt és igy keresett meg

a/ agyban megtalálták Schmég- 
ncrné holttestét.

A rendőrorvos megállapítása sze­
rint az. asszonyt előbb zsineggel 
fojtogatták, majd hat fejsz.ecsapa.s- 
sal megölték.

V holttest fel volt ravatalozva, 
nyakán és fején vastag fekete 
I »zsafüzér, két vállán szentké­
pek és az éjjeliszekrényen el-

111 mécsesek nyoma.

havi 30 engőt.
szintes

M; ách Imre 
nvhafiilké

A esti1 
is

u Rákóczi-indülőt levett kalap­
pal és tisztelettudóan kell meg­

hallgatni.
Azért is fontos hogy a közönség 
megfelelően viselkedjék, mert ezzel | 
egyöntetűen jár el honvédségünk 
o1 .■ illatúival és egyenként megje- ;
Irnü tagjaival, akik . Rákóczi-indu- ,

'
' ; 1 1 

■ ■ yar i
méltóságának és a megerősödött, 

cobl '
•V(i: 1 ünnepi kifejezése. Hah- ,

t a Rál
1

. g ji mint a Himnuszt. I

Schmegnt 
or,dók köz

köze-

Hap heiérés II vitték 
sezpenliába#

Ismeretien tettesed 3A?0£> 
vettető érlelni selymet és irtás 

run'umyagot lopta# Pepov 
Irtva utviáéúi hcresKetíö 

üzletéből
... ■ rradó éj jel vak

jakta'r Schmegner bátyja volt a fő- 
bérlő, neki az utcai fronton van 
egyszoba-konyhás lakása. A házban 
ezenkívül még Nagy Lajos postaal­
tiszt lakik

,f éh felesége állandó
ött és

a Ha! Jó fel!ék rnj kedés 
pette élt.

í
gos jelenetek Hétfőn este Nagy La- 

1 al voltak együtt éifélig egy 
kocsmában. Akkor is vitatkoztam.; 
Kedden reggel Nagyok hallották. j 
hogy a házaspár megint veszekszik, | 

•ni - lot: az
szonyt. de nem tulajdonítottak a 
dolognak jelentőséget.

Kedden délután Nagyné munka- j 
bői hazaérkezve találkozott Schmeg-j 
nerrel. aki éppen

rendőrség szerint n hétfő 
vitatkozás valószínűleg éjszaka 
folytatódott és kedden délelőtt gyil­
kossággal végződött. A gyilkos férj-, 
nek délutánig, amig elment házul-1 
ról. bőven volt ideje rendet csinál-; 
n: és feleségét felravatalozni.

Kihallgatták Schmegner egy ré- 
ebbi nőismerősét. Elmondta, hogy 

Sodden este nála járt a férfi és el- ‘ 
búcsúzott tőle azzal, hogy j

akar halni.

itt

képek!

Nemeseik sjípo'V****®»5*"' BESSA: honem 
Open |6 is, hogy azzal gyorson és biztosan 
készülhetnek o legszebb (elvételek és nem- 
csők a nagy 6 x 9-ss méretben, hanem o 
4 i/i x 6 cm.es kisképméretben is.
Kénen ismerteiét |ol6keteskedóiétéf vagy a 
vezérképviselettől: SOlCRSTVcRcK Budapest 
IV., Kecskeméti-utca 8 /no

Vegyen rész» az ezévi 1 500.— pengős 
BBSAPAN pályázataid

8 darab 6 x 9 cm vagy 
14 darab J'.'sxő cm felvételre

Árok: ? 53-1Q3 P-ig
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rátette

feleségéről azt mondotta, hogy a i 
Balatonra utazott.

A főkapitányságon erélyes nyomo- 
ás indult Schmegner József kézre- j 

kerítésére. Schmegner fényképét 
sokszorosították és kiosztották a de-1 
tektivek között, ezenkívül rádió-j 
gramban országos körözést adtak ki 
ellene.

Este félhétkor az óbudai Polgár- 
a lakatot! téren az pfíyik detektív

‘
' ' , , ■ /V 1.4 ,.UJ '■ - 4

smwmssmn

haza

é -
merő betörést követtek el isme­
retié i tettnek Popov Triva ujvi- 
(1 k i : dő Mussolini-ut II.
v , ilzlt lőni. Popov teg-

I , kinyit is a alk ilmá- 
v ' revette, hogy a kirakat üve­
get valaki bezúzta. Rosszat sejt­
ve lépett az üzletbe, ahol megái- 
] ipitotta, hogy az éjszaka folya-

a lakásra és elment hazulról.
— A feleségemmel jövök 

este — mondotta.
Azóta nem tért vissza. Szerdán 

délben feltűnt a távolléte és feltör­
ték a lakást. A kis szobában min­
dent példás, tökéletes rendben talál­
tak A padló frissen volt felsurol- 
va. takarítás nyomai látszottak s az 
ágy bevetve, letakarva. A' takaró 
felemeléseket azonban

a fénykép alapján felismerte a j 
fclcséggySlkost.

Azonnal igazoltatta, majd bekísérte 
a főkapitányságra, ahol Zilahy Já­
nos rendőrkapitány elé állították, j 
Schmégner azonnal beismerte a j 
gyilkosságot. Késő este és éjszakai 
részletesen kihallgatták, majd őri-' 

zetbc vették.

ni in ott
betörök garázdálkodtak.

Nyomban értesítette az újvidéki, 
rendőrség bűnügyi osztályát, ah on \ 
i, mi a legügyesebb titkosrendőrök, 
és bűnügyi szakértők vonultak a; 
tetthelyre és megejtették a vizs­
gálatot. Mint kiderült, a tettesek 
közel

300 méter selymet, 50 méter 
nyomott selymet, 40 méter 
szatint, 20 méter szövetet és 
•10 méter miiselyniet zsákmá­
nyolták, összesen körülbelül 

3.200 pengő értékben. 
Megállapították, hogy a betörök 
fel akarták törni az üzlet vem 
nyét, később azonban meggondol 
ták magukat és

a kirakaton át hatoltak az 
üzletbe.

A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a tettesek kézrekeri- 
tvsére, bizonyosra vehető, hogy a 
betörés elkövetői már a közeli na 
pókban hurokra keriilncix.

Szabó István újvidéki timár Icl- 
jelentést tett a rendőrség bűnügyi 
osztályán ismeretlen tettes ellen, 
aki mintegy

50 kiló kruppon talpbőrt 
lopott el bőrfeldolgozó üzeméből. 
A kár meghaladja a 800 p< n 
rendőrség megindítót ta a nyoi o-
Z.ást.

Bácskai vonalok meneírendje
Julius 7-töl kezdve, mint megír-] 

tűk, uj menetrend lépett életbe a 
Magyar Államvasutak vonalain. Az 
uj menetrendet részben már közöl­
tük, most pedig újabb részleteket 
közlünk.

Zombor indul 8.40, Újvidék érkezik 
12.43. Zombor indul 1620. Újvidék 
érkezik 20.16, Szépliget indul 7 24, 
Újvidék érkezik 8.38.

A vonatok uj közlekedése 
Vjverbászon keresztül.

Ujvcrbá? rn érkezik Óbecse felől
5 1 órako Ujvi lék felől 5.89, Zom ■ 
bor fr’.il .1.43. Szabadka felöl 6 24. 
Újvidék felöl gyors 6.32, Óbecse fe­
löl 10.22, Budapest felől, gyors, sin- 
autó 10.40. Óbccse felől 14.30, Zom­
bor felöl 14.40. Újvidék felől 14.41, 
Budapest felől 14.52, Újvidék felöl, 
gyors, sinautó 18.22, Óbccse felől 
21.08. Zombor felöl 21.30 és Buda­
pest felöl, gyors 21.40 órakor.

Ujvvrbászníl indul Zombor felél 
4 29 és 7.27 órakor, Szabadka felé 
5.4P Oberst- felé 6.37, Újvidék felé!
6 á l Budapest felé 6.33, Óbecse télé 
10 55, Újvidék felé 10.41, Zombor 
felé 15.09, Óbecse felé 15.14, Buda­
pest felé 14.53, Újvidék felé 15.04 
Budapest felé 18.23, Óbccse felé 
21.44 és Újvidék felé 21.41 órakor.

Zombor—N épliget—Újvidék: Zom- 
j bor indul 3.33, Újvidék érkezik 7.17, ‘

Újvidék indul 2.58, Zombor érke­
zik 7.01. Újvidék indul 9.42, Zom­
bor érkezik 13.59. Újvidék indul 
17.26 Zombor érkezik 21.30. Újvi­
dék indul 12.50. Szépliget érkezik 
14 04.

Kula—Szépliget—Ujpalánka: Ku-
la indul 5.35. Ujpalánka érkezik 
7.46, Kula indul 16.49, Ujpalánka ér­
kezik 19.26. Szépliget indul 14.24, 
Ujpalánka érkezik 14.58.

Ujpalánka indul 2.16, Kula étke­
zik 4.26. Ujpalánka indul 10.31. Ku­
la érkezik 12.41, Ujpalánka indul 
6.30, Szépliget érkezik 7.04.

Zombor—Apatin—Szolid—Hódság: 
Zombor indul 7.16. Hódság érke­

zik 10,14, Zombor indul 15.3], Hód­
ság érkezik 18 23.

Hódság indul 2.28, Zombor érke­
zik 5.46, Hódság indul 12.10, Zom­
bor érkezik 14.46.

Csantavérről indul 4.46. 6.20, 8.43, 
13.18, 15.32, 18.13, 20.22 és 22 13
órakor.

■\ vonatok menetideje Nagyfény 
és Csantavér között 16—17 perc.

Gombos—Bácsordas—Ujpalánka: 
Gombos indul 4.06. Ujpalánka ér­

kezik 6.10. Gombos indul 18.06, Uj­
palánka érkezik 20.06.

Ujpalánka indul 1.19. Gombos ér­
kezik 3 07. Ujpalánka indul 15.18, 
Gombor érkezik 17.20, Ujpalánka 
indul 8.00, Bácsordas érkezik 19.21.

Baja—Regőce—Zombor: Baja in­
dul 6.16, Zombor érkezik 8.37, Baja 
indul 14 30 Zombor érkezik 17.17, 
Baja indul 20.07, Zombor érkezik 
22 20.

Zombor indul 3.55, Baja érkezik 
7.05, Zombor indul 12.00, Baja ér­
kezik 14.04. Zombor indul 16 00, Ba­
ja érkezik 19.05.

Szeged Rókus—Horgos—Zenta— 
Óbccse—Újvidék: Szeged Rókus in­
dul 4 06. Újvidék érkezik 10.35, Sze­
ged Rókus indul 17.46. Óbecse érke­
zik 21.47, Horgos indul 6.45, Zenta 
érkezik 7.46. Horgos indul 14.50. Új­
vidék érkezik 20.08. Óbecse indul 
5.13, Újvidék érkezik 7.05.

Újvidék indul 5.30, Szeged Rókus 
érkezik 11.58, Újvidék indul 16.40, 
Szeged Rókus érkezik 22.58, Újvi­
dék indul 13.40, Óbccse érkezik 
15.30. Óbecse indul 3.58, Horgos ér- 

1 kezik 6.10, Zenta indul 13.17, Hor­
gos érkezik 14.20.

Újvidék—Vaskapu—Titel: Újvidék 
indul 6.15, Titel érkezik 8.10, Újvi­
dék indul 14.02. Titel érkezik 15.53, 
Újvidék indul 20.10, Titel érkezik

1.01.

N agy fém - Csati t a vér: N agy fény­
ről indul 5.25, 7.25, 12.05, 14.00.
16.21, 19.15, 21.25 és 23.05 órakor.

Titel indul 3.57, Újvidék érkezik 
5 29, Tilel indul 13.38, Újvidék ér­
kezik 15.30, Titel indul 17.48, Újvi­
dék érkezik 19.40.
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M. hr. liimvi'ri vezérkar főnöke
,) 14,> vst n ko/.ig. 1941. szám.

Hirdetmény
15)40. ÉVI (TAVALYI) VAGY KÉ­
KEBB! TERMÉS!' BÚZA, ROZS. 
kétszeres és ezek őrlemé­
nyeinek, VALAMINT 19-10. ÉVI 
(TAVALYI) VAGY RÉGEBBI TER­
MÉSŰ KUKORICÁNAK KŐTELE­

ZŐ BEJELENTÉSE.

1- §

(1) Az 1940. évi, vagy régebbi 
termésű búzából, rozsból és kétsze­
resből készült emberi táplálkozásra 
alkalmas őrleménnyel, liszttel ren­
delkező egyének saját es család­
tagjai, valamint ellátásban része­
sülő alkalmazottai részére fejen­
ként legfeljebb 20 kg őrleményt 
tarthatnak meg. Ha ilyen mcnnyi- 
s-gii őrleménnyel nem rend elkés­
sek, de búza, rozs vagy kétszeres 
készlet van birtokukban, ezekből 
legfeljebb olyan mennyiséget tart­
hatnak meg, amekkora — a jelen­
leg érvényben lévő őrlési előírá­
soknak megfelelően — a fenti menv- 
nyiségü őrlemény 
szükséges.

(2) Azok. akik az előző bekezdés­
ben meghatározott mennyiségű bú­
za, rozs, kétszeres és őrlemény- 
készlettel rendelkeznek, az ezen 
felüli mennyiséget, kereskedők és 
malmok pedig az egész készletüket 
e Hirdetmény megjelenésétől szá­
mított 3 napon belül az illetékes 
községi elöljáróságnál (városi kát. 
parancsnokságnál) bejelenteni köte­
lesek. A bejelentést írásban, vagy 
szóval kell megtenni.

2. §
A malmok a birtokukban lévő 

búzát, rozsot és kétszerest tovább­
ra is felőrölhetik, de az előállítás­
ra kerülő, illetőleg birtokukban ló-

bágast követ, el e> ennek megfele­
lően büntetteUk.

(2) Azok a készletek, amelyekre 
vonatkozóiéig a kihágást elkövették.
elkobozhatok,

6- §
Ez a rendelet kihirdetinapján 

lép hatályba.
Budapest, 1941 juliut; 4-én.

WERTH HENRIK s. k 
gyalogsági tábornok, a m. kir 

honvéd vezérkar főnöke.
----------------------------------------------
Séf madarskog kraljevskog Dotno- 

branskog generalnog Staba 
Broj: 5145/Gl. gén. St. v. ndm. 1941.

Oglas
Obavjezno prijavljivanjc zita, razi. 
napolice i njihovih samljcvina od 
roda iz 1940 godine (lanski) ili od 
toga stariji, kao i kukuruza koji jc 
rodio 1940 godine (lane) ili pre toga

QSKCKF.SZTÉNY SZÁltlTHÍHTOZÁSI VÄUAIM
vállal mindennemű kül- és belföldi szállitmányozást, kiviteli és be­
hozatali engedélyek benyújtását vámkezelést, tárolást es minden­

nemű más. a szakmába vágó megbízást.

„ jetii es fealász
fGzeüáMI

nemzetköz.i szállítmányozási vállalat

BUDAPEST. V, Szabadság-tér 17. Tőzsde-palota. 
Sürgönyeim: TRANSGLOBUS Telefon: 110—524. 118—514. 122—<14

5. §. (1) Ko se ogrijeái o narede- 
nja sadrzava u ovom oghv - - uko- 
liko djelo ne potpada pod teze pro- 
sudtvanje — élni prestup i pvema 
tome se kaánjava.

(2) One zalihe zbog kojih su pre- 
stupi uéienjenl, mogu se uzaptiti.

6. g. Ova naredba stupa na pra-

1. §.

140 godine tianvj in pre wn» v v --- ------- r: .
, . I vovainost. na dán svoje objavc 

(1) Ona lica, koja raspolazu Budlmpeäta, 4-og srpnja 19
, sa samljevinom, brasnom od zita., 

razi i napolice 1940-ogodisnjeg ili | 
előállításához starijeg rodl3] m0gU zadrzati za sebe ;

i svoje clanove obitelji, kao i za í 
svoje namjestenike kője snabdevaju i 
sa opskrbom po glavi 20 kg-a. Ako i 
ne raspolaze sa takovom kolicinom ,

Budimpesta, 4-og srpnja 1941 g.
WERTH HENRIK v. r.

pjegadijski general 
$ef. mád. kralj. Domobr. 

generalnog Staba
--------------- «««(Hili)***-----------------

“mj2$l?eJ'lSu7svtí,e °£\ S„f m.d«nko, k„liev.k.= Domo-
samijuvmt, au I***.«ju v* - *---- 1
sjedu zalihu íita, rafc i napolice, od 
njih moze zadrzati najvisc onohku 
kolicinu, koliko je potrijebno — od- 
govarajuci proplsima koji su sada u 
vaznosti — za proizvodenje gornje 
kolicine samljcvme.

(2) Oni, koji raspolazu sa zali- 
hom zita, razi. napolice i samljevi- 
ne odrijedene u gornjoj alineji, ko­
licinu iznad öve, a trgovei i mhnö­
vi pák svoju cijelu zalihu, duzni su 
prijaViti nadljeznom opcinskom po- 
rrl a varstvu (gradskom vojnorn za-

. 1 »vi . - wvUii rí) fin

brnnskog generalnog staba 
Broj: 5135/Pr. gl. gén. st. vojne adm. 

1941.

Oglas

kerülő, illetőleg birtokukbam lé- vjednistv'u) u roku od 3 (tri) da-
örlemónvek hatósági zár ala he- ; raöunaiuci od dana objave cvogro onemöiiycA ~—

yezottnek tekintendők és csak az 
lletékes járási (városi) kát. pa­
rancsnokság külön engedélyével 
rozhatók forgalomba.

3. §
(1) Az, akinek birtokában 1940. 

évi (tavalyi), vagy régebbi termé­
ül kukorica (szemes és csöves) van, 
köteles azt e Hirdetmény megjele- 
sésétől számított 3 napon be u az 
illetékes községi elöljáróságnál (vá­
rosi kát. pság-nál) bejelentem. A 
csöves kukoricát is szemes kukori­
cára átszámított mennyiségben kell 
bejelenteni. Az átszámítást 
alapon kell megtenni, tehat 100 kg 
csöves kukoricát 70 kg szemes ku­
koricának kell számítani.

(2) Az előző bekezdés szerint be­
jelentési kötelezettség alá cső ku­
koricából kizárólag hízó _sértésük es
hízó szarvasmarhák részeié vis z 
tartható darabonként es havonkén 
100 kg szemes kukorica, ^gfoljcbb 
az 1941. évi október ho 31-Lg lei j 
jedő időre, illetve ha a hízóba a-, 
ütött állat előbb készül el. az er-1 
tékesités időpontjáig. A hízó ser -
sek és hízó szarvasmai haK ^ ■
visszatartható kukoricakeszletet a 
hízósertések és hizoszai vasn • .
darabszámának és a hizlalás bei 
jozése (az állat elkészülése) idő 
pontjának megjelölésével külön ke 
bejelenteni.

4. §

A bejelentett mennyiségeknek_ a
jelenleg érvényben kyo hatosag^ 
áron való i.génybevctc0 ‘ )pu„
járási (városi) kát.iura« a Magyar Szövetkezeti Koz_ 
pontok áruforgalmi Rt. utján b 
doakodnak.

5. §
(1) Aki az e Hirdetményben fog­

lalt rendelkezések ellen 'J-
amennyiben a csclekn y
=3hh eJhu-áiás óla nem estK

U predmetu oderanja svinjske köze 
na teritoriji koja stoji pod vojnom 

upravom odredujem süjedecc:

I. Mcsar preduzece za klanje

Újvidék Tli.i. város katonai pa­
rancsnokától.

443 1941. Közeli.

Hirdetmény
I. Cséplési könyvek átvételéről;
II. ">() holdon felüli gazdák je­

lentkezéséről;
III. Cséplési ellenőrök (tanítók) 

jelentkezéséről.
A megjelent csépied rendelettel 

kapcsolatban a következőket ren­
delem:

I. Újvidék in.!, város területén 
található minden cséplőgéptulaj- 
donos tartozik 3 (három) napon 
belül jelentkezni a Városi Közellá 
tási Hivatalban (Tőzsde palota 1, 
emelet 10-es szoba) a cséplési 
könyvek és egyéb iratok átvétele 
miatt.

II. Elrendelem, hogy l.ividek 
thj. város mindazon földtulajdo­
nosai, akiknek o0 (ötven) kát. 
hold vagv ennél nagyobb területű 
földbirtokuk van, birtokaikra vo-

kt

puvj VUlllO V V V*./ VX -------------- „ . .

na raöunajuci od dana objave c\ og 
Oglasa. Prijava se mora ufciniti pi-
smeno ili usmjeno. , . „

2 5 Mlinovi mogu zito, ráz i n. 
policu i na dal je mijeti, all samlje- 
vine kője dospjevaju na proizvada- 
nje. odnosno koji su im u posjedu, 
imaju se smafrati kao pod sekve- 
síar stavljeni i mogu se donasatiu 
promjet same sa posebnom dozvy 
lom nadljeznog kotarskog (grad- 
skog) vojnog zapovjcdnistva.

3 í) (l) Onaj, koji ima u svorn
posjedu kukuruz (krunjen i u kh-
povima) od 1940-ogodisnjeg (lan-
skog) ili starijeg roda, obavjczanj
to prijaviti nadljeznom opcinskom
poglavarstvu (gradskom yojnomza-
povjedniStvu) u roku od 3 (tri) dana
raöunajuci od dana pojavljv^nja
ovoga oglasa. I kukuruz u khpovi-
magtrcba prijaviti u Preraéunatoj
kolicini krunjenog kukuruza. Prera
öunavanje treba izvrsiti na 70 /•-m

rjnlrlía 100 kí-a kukuruza u osnov, daKie íuu ^ -n
klipovima se ima racunati za g
krunionos kukuimza.
" (2)' Od kukuruza, koji prema pre-
dasnjoj alineji potpada pod obavje
zu prijavljivanja, smijesezadrza 
-i y l svinie za gojenje í za roga u 
marviw.a gojonje po komadu^ 
„„sno ion kg-a za vrijeme najvisc 
do 31-og listopada 1941 godine od­
nosno ako se zivotinja postavljcna 
u obor zgotovi prije, do vnjemena 
unoveenja. Zalihu kukuruza ko ja se
Hr™ z, gojive s»m,« . OT ™ 
rrvntu marvu treba posebno pnja
vhi sa oznakom komada gojivih

Hää«
sti cc se kotarska (gradska) vojn<

, pontok Áruforgalmi Rt.).

svinja (raanja za pi-ciauu - nauxv/.v ml,,tl
ne. itd.) duzni su oderati köze sa i (hórom> napon belül jelcntkc/./a - 
sviju svinja, kője zakolju. Takodor n Városi Közellátási Hivatal-
je obavjezan oderati koíu skapalog j bgn (Tf)Zsdc épület, I. emelet 6-os 
svinjeeta trgovac svinja i obrtnvk | szoh;])
za gojenje svinja (komisionar svi- ]n Újvidék thj. váró-
nja, eksporter svinja, itd.), stTvoder-j é,6 mjndaz0n magyar v
ska radnja i odrzayaoc radnje koja származású tanítókat, akik
preraduje zivoünjske lesine. v 

Ne treba oderati svinjsku kozu, 
ako se proma voterinarstveno-re- 
darskim pravilima to ne_smije upo- 
trijebiti, unoveiti i donaSati u pm-

Nadaljc ne treba oderati kozu na 
svinjskoj glavi i nozi wunki). _

II Za donasanje u promjet i za 
prijavu oderane svinjske köze da- , 
vaoci pravea su naredenja Og-ny 
broj 961/Gl. gén. St. vojne adm. 41
V. 2. ,

III. Onaj. ko se okrsi o naredenja
sadriana u ovom Oglasu ili ih vz- 
igra, pada pod kazneni postupak 

Bespravno izdavanje. otudivanje. 
ponistenje, ili povlacenje strove 
svinjske köze. povlaíi za sobom 
ősim kazne i uzapéenje svinjske

Naredenja sadrzana u ovom O,, 
su stupa ju na snagu 15-og srpnja
tekuóe godine. .

BuidmpeSta, 2-og srpnja 1941 g.
WERTII HENRIK, v. r.

pjcSadijski general, 
séf. mad. kralj. Domobr. 

gcn. staba
__________ 11)»»»—-----------------------

német származású tanítókat, akik 
magyarul is jól beszélnek, hog\ a 
meginduló csúpléshcz diiazás^ m,'- 
Ictti ellenőri teendőkre 3 (három) 
napon belül a Városi Közeli.itá 1 
Hivatalnál (Tőzsde épület, 6-o 
szfmiti szoba) jelentkezzenek.

Jelen rendelet kihirdetés napján 
lép életbe.

Vitéz Bayor Ferenc s. I,. 
ni. kir. tábornok, városi 
katonai parancsnok.

<r # < 9 # >>>> -

Felhívás
Ír.

ZVANJE OPSKRBl’ZA OPSTl
grada

Broj 939/1941 közeli.
Újvidék, 8 jula 1941.

Zvanje za cvpStu opskrbu gvada 
ovim poziva sve one stanovmke gra­
da Újvidék, koji do sada msu isku- 
pili trebovane pazame knjízice, da 
to ucine odmah, aU najdalje do L 
in.La o. fí. u gornjem zvanju (I spi t. 
sóba br. 10), jer cc im knjiíicc u 
protivnom sluéaju gubiti váz nőst. ^

Zvanje za opstu opskrbu pi i 
grad. vojnoj kom. u Újvidékül

EvI ■ -Ütjük az Újvidéken 
magyar nemzetiségű közalkalma­
zottakat, akiket a katonai parancs­
nokságok által ideiglenesen alkal­
maztak. hogy saját érdekükben leg­
később f. hó 11-én d. e. 11 óráig 
irodánkban jelentkezzenek, mert a 
pol -ári közigazgatás életbeleptelesc 
után állásaikban előreláthatólag 
csak azokat véglegesítik, akiket 
Szövetségünk igazol.

Ugyancsak jelentkezzenek mind­
azok. akik közhivatalra igényt tar­
tanak, de eddig még nincsenek al­
kalmazásban.

Ezen felhívásunk kizárólag a kö­
vetkező közhivatali állások betölté­
sére vonatkozik: állami, vármegyei 
és városi fogalmazási kari tisztvise­
lők, kezelő tisztviselők, városi, vár- 
megvei altisztek és szolgák, községi 
vezető és segédjegyzők, községi (kör) 
orvosok és állatorvosok, tanítók 
I anárok, gyógyszerészek.

DÉLVIDÉKI MAGYAR KÖZ­
MÜVEI -ODÉSI szövetség,

ÚJVIDÉKI F1ÖK SZERVEZI) 
BIZOTTSÁG.

Levente-otthon II. cím. 65. ajtó.
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Sán I haMa ff ács István hrthovcci la hőst a Szávába dobta«

— ÜGYELETES SZOLGALAT 
ÚJVIDÉKEN. Ügyeletes orvos dr. 
Ivanics István vár. kér. orvos. Hit­
ler Adolf-ut 8. II. em. Tel. 28—41.
_ Ügyeletes gyógyszertárak: Men-
dadorics, Mussolini-ut 12. Telefon: 
23—95. Raletics, II. Rákóczi Ferenc- 
utca 2. Telefon: 21—00. — Mentők 
és tűzoltók: Andrássy-nt 12. Tele­
fon: 33—22.

*»»»»» Mr ««««««

_ Fémgyűjtés Zomborban. Hót-
főn megindult Zomborban a vas. icz. 
ón. cin és más fémek gyűjtése A 
szociális bizottság erre a munkára a 
zombori cserkészcsapatokat kérte 
fel, a cserkészek óriási lelkesedéssel 
fogtak hozzá a fáradságos munka 
elvégzéséhez. Egyenlőre Felsőváros, 
Szelencsc és Bánát városrészek ócs­
kavas hulladékát gyűjtik össze Ké­
sőbb kerül sor a másik két város- 
rész bejárására.

— Légoltalmi kihágások Zombnr-
ban. A zömbe i államrendőrsi g n . 
rendőri kihágást bíró az alábbi lég­
oltalmi kihágásokban ítélkezett Ma­
in uzsics Katica 15 pengő x >‘gv '’ 
nap. Kuthy Etelka '0 nengö vagy 
2 nap. Morbar Erzsébet 10 pengő 
va-w 2 nap. Grossberger Dávid 30 
pengő vagy 6 nap, Urlick Alajos 
90 pengő vagv 4 nap. Bikái" István 
10 pengő vagy 2 nap. Szudarszki 
[ ■ ndor 20 'ongö vagy 4 nap. özv 
dr. Gál Imrémé 10 peng'", vagy 2 
nap. Vrbovszki Antal 10 pengő 
vagy 2 nap. Panosulity Sándor 20 
pengő vagy 4 nap. Kiss Ivánné 15 
pengő v::gv 3 nap. Ma thai Mária -0 
pengő vagy 4 nap és végül Hor­
tung Ferencet 15 pergő vagy 3 na­
pi elzárásra. Racsics Dusánt 20 pen­
géi vagy 4 napi elzár.'ara. Kosser 
Lázár vendéglőst 15 pengő vagy 3 
napi elzárásra, özv. Lugomerszki 
Simonnét 20 pengő vagy 4 nap. vé­
gű’. Singer Istvánt. 10 pengő vagy 2 
nap: elzárásra Ítél te.

— Zombori hirek. A hősök em­
lékművének felállítására Ciifusz 
Károly nyug tanító 100 pengőt ado­
mányozott. Cirfuszt most szolgálat­
ra hívták be s első havi díjazását 
a hősök emlékművének felállítására 
adományozta. — A zombori tör­
vényszék özv Janesurics Zsivkóné 
sz. Lukacs Darinka sztapári lakost, 
mert a vöröshagymát a hatóságilag 
engedélyezett 35 filléres ár helyeit 
50 fillérért árusította, 20 pengő 
j nzbii sági 1 átváltható 4 napi el­
zárásra Ítélte Ugyanennyi bünte­
tést kapott Firányi Petemé sz Do 
rotics Julianna, mert 1 kg túrót 70 
fillér hatósági ár helyett 1 pengőért 
árusított.

Az utóbbi napokban riasztó hí­
rek érkeztek Szerémségből Újvi­
dékre. A hirek szerint a köz- és 
személybiztonság a szeremi közsé­
gekben nagyon megingott és külö­
nösen a megvárok vannak nagy v<
:élvben. A hirek valódiságát nem 

sikerült ellenőrizni, tegnap azon­
ban olyan jelentések érkeztek Uj- 

v íros ka > rai pai ancsnoksá- 
gához, amelyek igazolják, hogy a 
Szere ínségben a személybiztonság 
nagyon bizonytalan. Az Újvidéki c 
érkezett jelentés szerint

július 1-én egy hrtko\ cci lakos 
a maradéki határban levő búza­
földjén három holttestet taln.lt. 
Azonnal jelentést (óit a községi 
elöljáróságnál, ahonnan bizott­
ság szólt ki a helyszínre. A 
bizottság megállapította, hogy 
két áldozat férfi, a harma­
dik pedig nő. Ez. utóbbiak 
s-('mélyazonosságát nem tudták 
megállapítani, de ruházatukról 

ítélve magyarok voltak. 
Ilrikevcin Sánta Magócs István

I nevű magvar földművest dob­
ták a Szávába. Holttestét juhos 
1-én kifogták és 5.-én eltemet­

tek.
\ • újvidéki katonai parancsnok - 

súg c pontos és megbízható érlo.sü-, 
lések vétele után azonnal érintke- : 
-.résbe lépett n péterváradi horvat ; 
katonai h.".lósággal, ahol kijelentet­
ték, hogy

a horvat katonai hatóságok a 
lc> messzehbnv no inté’kedvse- 
k(-t f»;.. .jók annak érde­
kében, hogy a jövőben rn'-'g- 
rkadályoz/rnak minden ehhez 
hasonló gíinoszieltct, vgvtü lal 
kijelentették, hogy a legszigo­
rúbb vizsgálatot indítják meg 
annak megáll api tásár, kik kö­

vették el a gyilkosságokat.
Panasz érkezett az újvidéki ka­

tonai parancsnokságra az iloki já­
rásban tapasztalható viszonyokra is. 
Ezek orvoslására szintén megtette a 
szükséges lépéseket az újvidéki ka­
tonai parancsnokság.

PALLASZ-MOZI
«rai
Posta utca 7. Telelőn 40-31
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Főszerepben:
FERDINAND MARTAN 
HEINRICH GEORGE 
K R ISTI NA SONDERBAUM 
VERNER KRAUSS

Embereb, népet? és orsnőgoh sorsa, szenvedélveb vad vihar­
os,} és a? igazság feltartóztathatatlan diadala ez a filmórías

16 éven felülieknek

legyek elővételben baphatób. Pénztár nvílva 9-19 és d u. 3 órától 
Előadások kezdete 5 7‘15 és 9"1 í> óra bor

i-|. iá1< ó 7. SI
I : iríiüdékén 

1 i’-ig iclentsók 
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dóiul .imm 
rendez a 
a fiatalság 
szórakozik

— Ktilai hirek \
rósag fölhívja az 
élőket, llOg\ Julius 
azt a községházán.
kul ii fiókul \ asárnap 
ként kirándul isokai
Nagv-félc szak i i i, hol 
tornával és játékokkal 
inajd. A kulai községházán csak 
délelőtt tartanak hivatalos őrá 
kát. — A Szociális Misszió Társu­
lat július hó 7-én nyitotta meg 
napközi otthonát. Á gyermekek 
állandó felii t mellett, jó c! 
látásban rés aiok. A budapesti 
központtól leérkezett két nővér 
egv szegéne sorsú beteg gyermc 
ket felvitt egy budapesti kórházba 
>'• •''■kezelésre.

tttóStiOTt'-Tit- XBSEUBWBib BT***

Zászlói
Ir nv crjiir i "v'
Kolozsvár fel:-" 
eviiti iinr p- 

a Kok vár

spoil n Kolozsvár
- Szeptember 11-én 
dndulásának napián 

1" olo" vár várossal 
-- " iá ró gőzös is 

vá.v ■ s pi ’ v -1 mestere Fr- 
lv főváros."» közönségének nevében 

felajánlotta a hajónak a város cí­
meres z í lóját, amely ezen a na­
pon tengői és’.szokás szerint a hajó 
fnárbócát dis/iti majd. A város kö­
zönségének ajándékát a polgármes­
ter Budapestre küldi és elküldi a 
hajó szamára Kolozsvár szivének, a 
Maivá: király térnek tollrajzát is. I

— A Törekvés KK hire. Értesítjük
sz összes játékosokat és tagjainkat, 
hogy ma péntek este 9 órai kezdet­
tel a klubhelyiségben klubvacsorát 
rendezünk.

Magyar hadifoglyok üzenete 
Németországból A Stalag VI l A 
jelzésű németországi hadifogolytá­
borból levelezőlap érkezett szer- 
kesztö: égünk be. Az alábbi bácskai 
és bánáti magyar származású hadi 
fogyok küldtek üdvözletét: Kacsé­
ra 1 ,ás,Jó. l.endvav József. Horváth 
1! e . o. Boross János. Barna 1 .ajós 
Futó István. Blazsek Géza. Ulián 
Máié. Téglás József, Hauer Béla, 
Púlffy Nándor, Sze; z Lajos, Ma­
thias Pál. Erdős József Cimük- 
SU g VII. A. Deutschland.

— Mitől van olyan jó kedved?
— Vérátömlesztéstől.
— Hogyan? Nem ériem.

— Egri bikavért ömlesztők ma 
gain ha.

_ Képesítő a zombori tanítókép­
zőben. A zombori m. kir. állami ta­
nítóképző intézet junius 26-án fejez­
te be a képesítő vizsgát. A vizsgái* 
mind a 23 jelölt tanítói képesítést 
nyert. A képesített tanítók névsora: 
Crveni Miklós, Csányi Zsuzsanna. 
Dodits Hajnalka, Dzsunya Jenő, Ki­
csi András, Gavrilovits Miklós, Groh 
László. Gyurovka Anna. Hardi Mik­
lós, Jancsurits Mária, Kiszelicskl 
Braniszláv, Kovács Irén, Labátb 
István. Siska József. Müller Vilmos, 
Markovits György, Nedelykovits ML 
lenkó. Putnik Mária, Szögits Ilona, 
Sztruklits József. Prpkovits Deszánr 
ka. Vitéz János és Vratau Boszily- 
ka Öt jelölt magyar nyelven tette 
le a vizsgát. A szóbeli érettségi 
alatt vitéz Szentendrey Ágoston tá­
bornok és dr. Schömen Lajos láto­
gatásukkal tisztelték meg az isko­
lát. Ez alkalommal vitéz Szentend­
rey Ágoston tábornok elismerőleg 
nyilatkozott a jelöltek tudásáról áe 
az iskola működéséről.

— Hosszú idő óla fekvő betegek 
a rég bevált, tisztán természetes 
»Ferenc József« keserüvizet nagyon 
szívesen isszák és annak gyors, biz­
tos és mindig kellemes hashajtó ha­
tását általánosan dicsérik. Kérdezze 
meg orvosát.

KISHEGYESI HÍREK. R.affny 
Sándorod Kecskés Katica 34 éves 
asszony, kerékpáron haladt, miköz­
ben autó elütötte. Dr Majláth Jó­
zsef és dr. Márton Sándor orvosok 
elsősegélyben részesítették és meg­
állapították. hogy a fején és a kar­
jain szenvedett súlyos sérüléseket.
Á vizsgálat, megindult. — Juhász 
Antal 30 éves munkás telefonhuzal 
szerelésen dolgoz.ott és a póznáról 
olyan szerencsétlenül esett, le, hogy 
több oldalbordája eltörött. — Az 
elöljáróság felhívja a gazdákat és 
az aratókat, hogy a gabonatermést 
úgy a keresztekben, mint a behor- 
dás után állandóan őrizzék és min­
den gyanús észlelésüket közöljék a 
hatósággal. A behordott kazlak 
mellett állandóan kellő mennyisé­
gű viz legyen készenlétben az eset­
leges tűzvész megakadályozására. 
Aki a rendeletnek nem tesz eleget 
a legszigorúbban megbüntetik. — 
Az apró jóságot sónk lse engedje a 
Főutcára és a templom környékére, 
mert a tulajdonosokat a rendőrség 
megbírságolja.

— Csantavéri hirek. A község 
elöljáróság figyelmezteti a lakos­
ságot, hogy a tenger (készletekből 
hízók vagy szarvasmarhák részére 
darahonkint és havonta legfeljebb 

1 métermázsa tartható meg októ­
ber végéig bezárólag. A felesleget 
he kell szolgáltatni a közellátási 

1 hivatalba, almi a kukorica árál a 
rendes napi áron nyomban kifize­
tik. Mindazok a 18 évnél idő­
sebb, de T0. életévüket még he 
nem töltött nők, akiknek szándé­
kuk van önmagukat szülésznőkké 
kiképezi etni, jelentkezzenek a 
1 öszégházán, ahol minden köze­
lebbi felvilágosítást megkaphat­
nak - A járási katonai parancs­
nokság rendeletére azok a gaz­
dák, akik a munkásoknak a ter­
més mielőbbi learatása érdekében 

I aratógéppel segítenek, kötelesek 
I az egcsz. termés után járó arató­

részt kiadni a munkásoknak. — A 
régi cirilbetüs házfeliratokat rö­
vid időn belül el kell távolítani. A 
házszámokról le kell vágni a ci- 
rilbetiis részt és csak a számokat 

, kell meghagyni.
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Magyar testvérem hozzá vagy már | 

szokva, hogy rólad csak dicsér öle g , 
szóljanak saját véreid, magyar test-1 
véreid. S ez a folytonos dicséret el-i 
szédít. A legjobbnak tartod magad 
minden nemzetek között. Én reme­
tebarlangomból látom a te hibáidat 
is. Hát közibe szólok a sok magasz- 
talásnak. Szólok hibáidról. Szeretet­
tel, jóakarattal, hogy megismerd ma­
gad és megjavulj.

A magyar nép története sokban 
hasonlít az ószövetségi zsidók törté­
netéhez. Kiválasztotta Isten a zsidó 
népet, hogy általa a Messiásban való 
hitet és reményt fentartsa. Ezért 
tenyéren hordozta e népet, mikor ez 
jó volt. De keservesen büntette, ha 
e nép elhagyta Istenét. Előbb az 
egyiptomiak szolgáivá tette, majd a 
fiUszteusok, madjaniták, aszirusok, 
babiloniak, szirusok, görögök, ró­
maiak hatalma alá hajtotta, a Mes­
siás megölése után pedig szétszórta 
őket az egész világon.

Safarik prágai tanár mondotta, 
hogy »ezer év alatt nem érte na­
gyobb csapás a sz-'ávságot, mint a 
magyarok beköltözése, mert e.cr 
évre megakadályozta az éjszaki és 
déli sz'ávok egyesülését«. Isten aka­
rata volt ez, hogy éket vérién a ma­
gyarokban az éjszaki és déli szlávok 
közé; nehogy egyesülvén, a kathoh- 
kus germán és latin népek pusztítói 
legyenek. S amig ezt a hivatását tel­
jesítette a magyar nép. Isten mint­
egy tenyerén hordozta. De keserűen 
büntette e népet, valahányszor el­
hagyta Isten rendelését, törvényeit 
parancsait.

Mi a Himnusznak csak első vasét 
énekeljük. Pedig érdemes volna oku­
lásul a többit is énekelni és szivünk­
be vésni:
»Hajh, de bűneink miatt gyűlt haiag

/kebledben
S lesujtád villámaidat dörgő fcllc-

Igedben
Most rabló mongol nyilát zugattad

/felettünk,
Maid töröktől rabigát váltóinkra

/vettünk.

Hányszor zengett ajkaim Ozmán
/vad népének

Vert hadunk csonthalmain diadalmi
[ének!«

A múlt század utolsó harmadában 
s a jelen század elején megkótyago- 
sodott a magyar nép a nyugati ha­
mis tudományoktól. Elfordult Isten­
től, létét is tagadta, erkölcse is Is­
ten nélküli lett. Isten nem tűrhette 
tovább az ő megvetését. Ráku'dtc c 
népre a balkáni hordát. Azokat tet­
te úrrá fölötte, akik gyűlöltei,. Es c. 
megaláztatás, e zsarnokság és.re fc 
vitette a magyart. Erre szinte cso­
dás módon és gyorsasággal szabadí­
tott fel bennünket az Ur elnyomóink 
hatalma alól.

Kérdés: megérdemeljük-c az uj 
szabadságot? ÁUandó-e Istenhez for­
dulásunk, erkölcsi javulásunk. A 
színházban és moziban csak a- a0U 
jelenetekre tapsoló ifjúságot, s az j 
arasznyi szoknyáju szénabog yas fe-] 
iii és katonák után futkosó cánysa 
qot nem tartom alkalmasnak Isten 
kegyelmének reánk húzására. i

A végtelen hatalmas és bölcs Is­
tennek ezer meg ezer módja van 
boldog szabadságunkra; de ugyan­
csak ezer meg ezer módja van meg 
aláztatásunkra. Vigyázzunk, véreim, 
hogy ez utóbbi ne történjék vehink.

REMETE A.
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1921. — A Magyar Királyi Jegy intézet tanácsa alakuló ülését tar­
totta. . .

1923. — Daruváry külügyminiszter törvényjavaslatot terjes/ ’< »'•
állandó nemzetközi bíróság szabályzatának elfogadásáról.

1924. — A kisantani külügyminiszterei Prágában konferenciát ár­
tották; megállapítják a szövetségesek között a teljes egyetértést és mgy 
a hcsszaráhiai kérdés csak akkor válik a kisantani kérdéseve, ha Ma­
gyarország ki akarná használni az. alkalmat.

1925 — A kormányzó Ripka Ferencet kormánybiztosi állásától Iel­
mentette és a főváros közgyűlése 1ST (11) szavazattal főpolgármesterre 
választotta. — A magyar kölcsön a londoni tőzsdén 98 egy negyet tg 
emelkedett, ugyanakkor az osztrák költsön !)l-en állott. — A itala os 
terményjelentés az előző évi terméssel szemben 5.7 millió ínazsa to í i-
letet állapított meg. ......

_ A román érettségi vizsgálatokon Kedélyben 931 «»vendek közi, 
(i()7-et elbuktattak, a magyar felekezeti iskolákban pedig 4f>0 ozu 
392-őt.

1931. — Meghalt Pali Hugó fesltöművészünk. Hollóssy tanítványa,
a pas/.tell-tcehnika kiváló mestere.

1933. — tlombos Gyula üollfusshoz Becsbe utazott, hogy a kel or­
szágot érinti 1 rdésekben megfelelő időben egyetértésre jussanak. |

1934. — Ausztriában Uollfuss kancellár átalakítja kormányát oly , 
módim, hogy- magához, vonta a hatalmat jelenti, lárvákat s így nu-g- 
erősödve kíméletlen harcot indított a horoglu r- sztes merem letek ellen.

_ lforthy Miklós kormányzó íahinvt, lloman. Kal a> es azar
minis '.tereket az. 1. oszt. érdemkereszttel tüntette ki.

1935. — Az angol frontharcosok küldöttsége Budapesten.
__ s;:r Samuel Hoare, az angol külügyminiszter mondotta; Az H •

évi eil ende-.S módosítása az idő ellentmondást nem tűrő parancsara
küszöbön áll. • „

1936. _ Ausztria és Németország között békés megegyezés jött let
re. A német birodalmi kormány elismerte >.u-z r a i'lies 

sát.
,-10. - Teleki l'.U gróf <s C.íkv w.i. vb-.,.«*

Ml Teleki, »A nem.cl himk. delgoz«6k és e„«cdcl,ne,ked,ek.. « •
. , , Kor l.iUfiN lehet óban. hogy husc-»Magyarorszag, mint a tengely bar., ja,

i-éért elnyeri jutalmát.« f
_ retain marsall lett a teljhatalmú francia a .an.to.
_ A román tisztviselők tömegesen költöznek el a magyar . . •
_ A háborít kitörése óta a németek 3 millió tonna ellenséges

A ndrdossy-Programm 
vezérgondolatai

A jiivö tanévben a itepisktitek- 
nak kb. 80*f»-ában meg valósét a 
nyolcosztályos népiskolai oktatás. 
Tervhevet tűk av. iparostaitoncis- 
kólái hálózat tökéletesítését es 
több lanoneotthon létesítését is.

Folyamatban van a kisebbségi 
iskolák megszervezése. Ez isko­
lákban megszűnik a vegyes tan- 
nyevii oktatás, de kötelező tan­
tárgy marad a magyar állam­
nyelv.

Másfelől gondoskodunk arról 
is. hogy a nemzetiségi lakosság 
körében élő magyar szórványok 
gyermekei, már a jövő tanévtől 
kezdve, mindenütt magyarnyelvű 
népiskolai oktatásban részesülje­
nek.

Meg ez évben törvényhozás élt 
kerül az iskolánkivüü népműve­
lés ügyét rendező törvényjavas­
lat.

-»»»»»» • ««*«««-

jóteret süllyesztettek el.
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__A gyomor és a bélcsatorna
alapos kitisztítására igyunk he­
tenként legalább egyszer, reggel 
felkeléskor cgv pohár természetes 
»Ferenc Józset« keseriivizet, un ' * 
ez gyorsan és biztosan lakai it ja 
ki az emésztés salakkal telt útjait 
és az egész anyagcserét előmoz- 

Kérdezze meg orvosát!

_ •> 1 órán belül Zágrábban több, 
min{ ezren jelentkeztek önként ka­
tonának Szovjei-Oroszország elun.
Zágrábi jelentés beszámol arról.

, y egész Horválo zág területen 
tömegesen jclontkeznek katonana k 
Szov ji toroszi szag ( - ■ Kül onosi 
sokan jelentkeztek már eddig 1S 
Bosznia és Hercegovina területéről. 

I A jelentkezők túlnyomó res/.ben

__ Római postaállomás romjaira
bukkantak Steiermarkban. N
steierországi Nussdort 
községben, szántás közben romai 
postaállomás falromjaira bukkan­
lak. \ rontok 1 élt árasára folyta­
tott ásatások alatt H0 méter hosz- 
<zu és 1H méter széles talak.it ta­
láltak. A postaállomás 4 szobából 
ős egy konyhából állt. \ szobák­
ban söntésaszt alt, a konyhában 
nyitott tűzhelyet edény inat ath a- 
íivókkal találtak. \ postaim atal 
közelében kövekkel kirakott , 
tálló romjai kerültek napvilágra. 
A póstaépület, amely a római bi­
rodalmi ut mentén feküdt, Anto­
nius császár leljegyzséeiben post a- 

I állomásként van megnevezve.
I _ Szabadkán összeírják a zsidók 

1 tulajdonát képező ingatlanokat. Sza­
badka város katonai parancsnoksa 
ga rendeletet adott ki. amelynek 
értelmében a zsidó kezekben levő 
ingatlanokat mind bt' kell jelenteni 
Az ötvon holdnál nagyobb ingatlan­
ról pontos váz ráz jót is be kell mu­
tatni.

ditja. Kérdezze meg orvosa,; ] .v jw,- - tl ha.
- Dá" adlparadlcsom. A dán mar ,

adóhatóságok a nyugatjutlandi id(,,in ismevik némik Oro orsza- 
Riivkjübing közelében kimond-; „ot s az hárem,uioit. Azonoan
hatatlan örömükre olyan lakótele , a .függőt^ iddam^vat ,
pel fedeztek fel, mely a modert fv| életét az Oro tország ellent 
adórendszer bevezetése óta mind ^borúra s amikor közhírre tettek, 
máig elkerülte figyelmüket. A hogy^te^ket 
negyven lakóból allo telep sem u-, ^ |n.u; .. . 24 mm
egyik, sem a másik számontartott e/ernoi többen jelentkeztek, 
szomszédos helységhez sem tartó-, _ A nadrág tragédiája. Öngyul- 
zik s igy már 300 éve sikerült azj iadas következtében elégett a harz-

;....hogy a könyörtelen . on„vuj1,0 nvilott ki és ez sem
! 300 évre visszamenőleg behajtják u,ti ongyuj

belül

rajtuk az elmaradt adót.
__ Közlekedési baleset Szabad­

kán. Hétfőn délután négy orakor a
-imonyi utón motorkerékpáron 
ment Percncsks Sándor 23 eves 
fiatal ember. Közben egy butor- 
szállltókocsi, személyautó es szeker 
közé került. El akarta kerülni, hogy 
valamelyikkel összeütközzön es ez­
ért motorkerékpárját az. ut me e 
akarta vezetni, közben azonban le­
esett és koponyaalapi törést szen­
vedett. Életveszélyes sérüléssel koi- 

I házba szállították.

m isi tette meg az értékes »ruh apón-
tökeit ._ Kétemeletes olasz oceanrepulo
gép. A Cantieri Riuniti deli Advia- 
tíco hajógyár több éves előkészület 
után elkészítette első óceánrepülő­
gépét. A Cant Z 511 önsúlya 25.5
tonna, szárnycsucsainak egymástói 
való távolsága 40 méter és az uta­
sok elhelyezésére törzsét két emelet­
re osztották be. Az óriási alkot man v 
normális sebessége 330 kilométer 
Akciórádiusza 4000 kilométer.

__OLVADNAK A GLECCSEREK.
Ac alpesek gleccserei, mint ez évti­
zedes megfigyelések alapján megálla­
pítást nyert, egy folytatólagos és las­
sú visszafejlődést mutatnak. Ezen a 
tényen, amit az időjárási viszonyok­
nak tulajdonítanak, az elmúlt rend­
kívüli hideg tél és az aránylag hű­
vös nyár sem változtatott. A német 
alpesi egyesület megfigyeléséből ki­
tűnik. hogy a lassúbb olvadást csak 
egyes gleccsereknél figyelték meg. 
de sehol sem tudták a gleccserek nö­
vését vagy az olvadás csökkenését 
megállapítani. A megfigyelések 13 
alpesi gleccserre terjedtek ki. Ezek 
között ran a Gros&gtockner csoport, 
gleccsere is A hires Pasterzc glees- 
cseren a muh. cvtnél kisebb olvadd* 
figyeltek meg. de a glaccser-wyeht 
visszafejlődése láthatólag halad. A 
legcsekélyebb változást mutatják a 
Dach stein-csoport gleccserei, ame­
lyek 23.5 méterről 20,5 méterre fej­
lődtek vissza Más gleccsereknél a; 
úgynevezett gleccser-kapuk teljesen 
eltűntek. Ebből adódik, hogy a hi­
deg tél és a hűvös nyár a gleccserek 
visszafejlődését nem akadályozzak 
meg.

— Kz. aztán a népes család. Kgy
gazdag kereskedő Bar-ie Duc-ben 
hatvan eves születésnapjait nagy­
számú rokonsága körében akarta 
megülni. Megbízására egy detektív­
iroda 1289 rokont kutatott fel. akik 
közül a nagyszabású családi ünne­
pélyen 80(1-an meg is jelentek.

A
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Vasárnap illési iari a
Tanácsa

„Visszatérés Kupa“ a láfliaíáron
A Magyar Labdarugók Sző vétse- I 

gének Országos Tanácsa vasárnap,! 
tai lja első ülését a közgyűlés óta : 
Budapesten.

Az ülés napirendjének 6. pontja:
Határozathozatal az NB beosztása

valamint az 1941 42. évi bajnoki 
esztendő kiírása ügyében' . Vagyis 
vasárnap állapítják meg az NB 1., 
NB II. és NB III. létszámát, csoport- 
beosztását és tagjait, az Országos 
Tanács tehát a visszatért Erdély és 
visszafoglalt Délvidék ügyében is 
dönteni fog.

A délvidéki csapatok beosztása 
körül még tisztázatlan a helyzet s 
rc-m alakult ki egységes vélemény. 
Bizonyos csak annyi, hogy az MLSz

ebben a tekintetben fenntartotta 
magának a teljes cselekvési szabad­
ságot, ahogy azt a Hazatérés Baj­
nokságának kiírásakor hangsúlyoz­
ta is.

A Délvidéket érdekli az a terv is, 
amelyet Szegeden vetettek fel, hogy' 
t. i. meg kellene rendezni a Visz- 
szatérés Kupát. Ebben a Szeged, 
Szegedi SVE, Szolnoki MÁV. to­
vábbá Szabadka ős Újvidék legjobb 
csapatai vennének részt. A mér­
kőzés színhelye vasárnaponkint más­
más város volna, lebonyolításuk a 
terv szerint a Hazatérés Bajnoksá­
géinak befejezése és az országos 
bajnokság megkezdése közti szabad 
időre esik.

(Hím » » »-

Zombori sport hírek MIT TUDNAK A MAGYAR 
VSZOK?

Vasárnap nagy uszóverseny volt 
Zomborban a Ferenc József-csator- 
nán. A zombori Sport Egylet úszói 
a szegedi Vasutas csapat úszóival 
mérték össze erejüket.

A szegedi úszók fölényes győ­
zelmet arattak,

bár a zom boriak is szépen küzdöt­
tek. A szegedi csapat az anyaország 
élcsapatai köze tartozik, a zombori 
csapat most került össze első Ízben 
jó úszókkal. Részletes eredmények:

100 méteres gyorsuszás: 1. Básthy 
László (Szusc) L06.2; 2. Grüling Já­
nos (Zse); 3. Laca Géza (Szvse).

400 méteres gyorsuszás: 1. Novák 
Iván (Zse) 6:24; 2. László.

200 méteres mellúszás-" 1. Kiss 
Antal (Szvse) 3:08; 2. Fernbach slt- 
ván - (Zse); 3. Gyöngyösi György 
(Zse).

100 méteres ifjúsági mellúszás: 1.
Kis Miklós (Szvse) 1:29; 2. Rádóczi 
József (Zse); 3. Bezdán Tamás (Zse).

100 méteres gyorsuszás ifjúsági: 
1. Novak Iván (Zse) 1:09; 2. Lugo- 
merszky György.

4X200 méteres gyorsváltó: 1. Sze­
gedi vasutas sport egylet, idő 'Ll.9, 
úsztak Bcnkó J crcnc, Szaniszló Gé­
za, Kiss Anti, Báthy László. 2. Zom­
bori sport egylet, idő 11:28. uzstak: 
Grüling János, Balogh László. Vu- 
kicsevics Béla, Novák Iván.

50 méteres gyermek verseny: 1. 
Sesevics Dezső 37; 2. Tripolszki Jó­
zsef; 3. Lttvay István.

3X50 méteres vegyesváltó: 1 
Szvse; 2. Zse. idő 1:45.10. 1:51. úsz­
tak: Tambasz István. Kiss Antal és 
Báthy László. A zomboriaknál: Gril­
ling János. Fernbach István és Vu- 
kicsevics Béla. A vízilabda mérkő­
zést a szegedi csapat fölényesen 
nyerte. Szvse—Zse 10:0. félidő (3:0). 
bíró: Zsigmond.

A Hazatérés Bajnokságáért foly­
tatott küzdelemben vasárnap az 
alábbi csapatok mérték össze ere­
jüket:

Apatini SE Zombori SE L0 (0:0).
bíró: Mernyák (Szabadka).

Az idei versenyek alapján a leg­
jobb magyar úszók és elért eredmé­
nyük a következő:
Férfiak:

100 m gyors: Tátos FTC 1:00. 
200 m gyors: Tátos 2"-17.2 
400 m gyors: Tátos 4:57.4.

1500 m gyors: Vörös 19:59.8 
100 m mell: Fábián MAC L14.2. 
200 m mell: Fábián 2:49.8.
100 m hát: Kovács MESE 1:11.6. 

Hölgyek:
100 m gyors: Vámos 1:12.8.
400 m gyors: Vámos 5 50.2.
100 m mell: Székely FTC L27.8. 
200 m mell: Székely 3:1L4.
100 m hát: Novák MUE 1:21.7. 
200 m hát: Novák 3:02.8.

—»»» »»» A ««««««-

Zombori TK—Zombo ri MTE 3:1
(1:1), biró: Misák.

Bezel áni SE Bajmoki AK 4:2
(3:1), bíró: Monurov.

KISKUNHALAS IFJÚSÁGI
VÁLOGATOTTJA ÚJVIDÉKEN

Vasárnap délután igen érdekes 
műsora lesz az Újvidéki AC-pályá- 
nak. amelyen két Hazatérés Bajnok­
ság-mérkőzés és cgv barátságos if­
júsági mérkőzés kerül lejátszásra.

A barátságos mérkőzésen a Dél­
vidék legjobb ifjúsági csapatának, 
az UAC-nak a kiskunhalasi főgim­
názium ifjúsági együttese lesz az 
ellenfele, amely egyike az ország 
legjobb együtteseinek. A középisko­
lások számára kiirt Szent László­
déban most a kiskunhalasiak a har­
madik helyen végeztek.

Az UAC-pálya vasárnapi műsora 
Így fest:

15.30: UFC Törekvés, bajnoki.
17.30: 11AC -Duna, bajnoki.
19.30: UAC—Kiskunhalas ifjúsági, 

barátságos.
tg, «««««*------ ------

Futball-ereúmén yefc
KISHEGY ES: Bocskay—Bácsfckc- 

lohogyi SE 4:1 (2=0). HB-mérkö/ós. 
A szépszámú közönség előtt leját­
szott mérkőzés kezdetét a vendég­
csapat sorozatos támadása vezeti be. 
de nem jut eredményhez, míg a 14. 
percben Keczcli áttör a védelmen és 
a hazai csapat javára megszerzi a 
vezetést, két perc múlva Kecskés 30 
m. szabadrúgása köt ki a jobb felső

sarokba, a félidő végéig nem válto­
zik az eredmény. Szünet után is­
mét a vendégcsapat támad lelkesen 
é.; a 11. percben Tarkó eredményes 
2:1. Többször csak a kapufa menti 
meg a hazai csapatot az egyenlítés- 

I K : bemb íja süv it el 
felett A 20. 

perel 1 rét a hazai csapat támad 
íesteri ával 3:1-re 

tja az eredm myt. A 35. percben 
kcczcli beállítja a végeredményt. 
A hazai c.apat legjobbjai Acs I., 
Kecskés. Keczeli és Moldvai, a ven- 
dégcsapatból Tarkó, Kasza és a köz­
vetlen védelem volt jó. Sztojáno- 
vics biró pártatlanul vezette a mér­
kőzést.

Óbecse: Bocskay—Ujvcrbászi Dul- 
cisz 3:3 (2:2). Hazatérés bajnokság. 
Vezette dr. Sehannen. A két csapat 
mindvégig izgalmas küzdelmet ví­
vott nagyszámú közönség jelenlété- 
b n. A Bocskay volt a többet táma­
dó fél, de csatárai több biztosnak 
látszó helyzetet nem tudtak kihasz­
nálni s igy elestek a győzelemtől. 
A mérkőzés Dulcisz támadással in­
dul, majd a hazai csapat nyomul fel 
s a 15 percben Tihanyi megszerzi a 
vezetést a hazai csapat javára, a gól 
után erősödik az iram cs a 22 perc­
ben Alargics egyenlít. A 30 percben 
Milovánov (Bocskay) a 32 percben 
Alargics rúgnak gólt. A második fél­
idő nagyrészt Bocskay támadásokkal 
telt el. A 29. percben Janyekovics 
kiugrott s megszerezte a Dulcisz ré­
szére a vezetést, a 32 percben Reljin 
egyenlített s ezzel beállította a vég­
eredményt. A Bocskayból Nagy, Ra- 
dits, Tihanyi, Kovács és Milovánov, 
a Dulciszból Brahm, Polyvás, Ja­
nyekovics és Rapp tűntek ki.

-  ■ -•■■»»»»»»# mmmmmm—■■■■—  -

R&wiá sportinge#
Az Uj\ idéki FC megóvta az 

UVAK ellen 4:5 arányban elveszí­
tett bajnoki mérkőzést. Az óvás ré­
szint játékvezetői tévedésekre, ré­
szint meg arra hivatkozik, hogy 
Haasz Frigyes, az UVAK tagja, a 
mérkőzés előtt a Sóvéi FC-ben is 
játszott.

A német atlétikai szakhivatal a
közbejött események miatt augusz­
tus 16-ig beszüntet minden nemzet­
közi versenyt. így az augusztus 9-rc 
tervezett német-magyar viadal is 
augusztus végére marad.

Az MLSz vezetősége Ercsiben 
megkezdte az előkészületeket az idei 
ifjúsági táborozásra. A terv szerint 
az első tábor, körülbelül 100 játé­
kossal, augusztus elején jön össze, 
a második közvetlenül az első után 
ugyancsak 100 résztvevővel. 
iiiHimmimHtiimtwtmmmiMinm
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A Csehmorva Védnökség bajnok­
ságát Drobny nyerte 
döntőben 6:2, 6:4,
győzött Ccjnar ellen

A Megszállt Franciaország baj­
nokságát most rendezik meg Paris­
ban. Az eredmények közül kiemel­
kedik Destremeau 8:6, 6:2 arányú 
győzelme Cochet felett.

A magyar válogatott augusztusban 
Boroszlóban Németország ellen, 
Zágrábban pedig Horvátország ellen 
játszik. A magyar csapata tagjai 
valószínűleg Asbóth. Gábori és Dal- 
los lesznek. Szigeti és Szentpéteri 

, sál-ülése miatt kiesett a keretből.

meg, aki a 
6:1 arányban

Közgazdaság! hírek
Németországban az idén 100.000 

tonna fagyasztott élelmiszer ke­
rül piacra. Az uj mélyhütésü fa­
gyasztás! eljárással dolgozó élel­
miszerkonzerváló ipar Németor­
szágban rövid idő alatt nagyipar­
rá fejlődött. A gazdasági cs nép- 
élelmezési szempontból egyaránt 
rendkívül nagy jelentőségű iparág 
kifejlesztésében különösen a ha!-, 
gyümölcs- és főzelékfeldolgozó 
vállalatok vesznek részt. Mig az 
1940 évi termelés 22.000 tonnára 
rúgott — ennek kétharmada a 
gyümölcsre és főzelékfélére esett
— ebben az évben a termelés az 
eddigi becslések szerint meg fog- 
ja haladni a 100.000 tonnát. A 
modern német hűtőházi ipar a hal- 
feldolgozás terén három nagyüze­
met, a gyümölcs- és főzelékfa­
gyasztás terén négy nagy és ki­
jén. középüzemet foglalkoztat. Az 
üzemben lévő fagyasztógépek szá­
ma már elérie a 250-ct. A fagyasz - 
tás terjedésivel természetesen az 
a; uk is csökkenni fognak. Az ár­
leszállításra már ebben az évben 
sor kerül.

Óbecsei gazdasági hírek. A köz­
ségi elöljáróság közli: Julius Id­
án reggel fi órai kezdettel tartják 
meg a munkára kiadott hadilovak 
szemléjét a bikaistálló mellett. —- 
Minden iubtulajdonos, akinek fi 
darabnál több juh van a birtoká­
ban, állományát köteles bejelente­
ni a községi járlatlevél kezelőnél.
— Szigorúan tilos az elhullott jó­
szágokat a háznál elföldelni.

Zágrábban bezárták a szerb üz­
leteket. A legutóbbi zágrábi ese­
mények következtében a rendőr­
ség a külföldi tőkével dolgozó és 
nem ellenőrzött vezetőkkel dolgo­
zó üzleteket mind bezárta. Ezek­
ben az üzletekben sok horvát al­
kalmazott dolgozott és most a 
horvát magánalkalmazottak szö­
vetsége kéri, hogy a kereskedelmi 
miniszter nevezzen ki biztosokat 
e nagy üzletek élére, akik biztosí­
tanák egyrészt az állam érdekeit, 
másrészt viszont az alkalmazottak 
tovább dolgozhatnak. Eddig Zág­
rábban a következő szerb üzlete­
ket »zárták be: Milinov Jelasics-té- 
ri nagyáruházát, Teokarevics Vlá- 
da és társa paratyini szövetgyárá­
nak fióküzletet, Popov és társa, 
M. Racsics, Szimo Tomics, Gyúró 
Gvurgyevics és más nagykereske­
dők üzleteit.

Zágrábban 41.50 dinár a zsii 
kilója. A horvát kereskedelmi mi 
niszter Zágráb részére megállapi- 
tolta a hús és husnemück legma­
gasabb árát. A rendelet szerint a 
füstölt sonka 50.60, főtt sonka 
64.40. pácolt sonka 81.6,5, sertés­
zsír 41.50, füstölt szalonna 43.70— 
46, csemege szalonna 52.00 dinár­
ba kerül kilónként.

Mérsékelten sikerült a becsei 
vásár. A nyári országos vásáron 
csak közepes forgalmat bonyolí­
tottak le. Gazdát cserélt 17 borjú, 
50 üsző-tinó, 143 tehén, 46 ökör, 
12 bika, 203 ló, 181 sertés, 130 ma­
lac, 8 bivaly, 36 anyajuh, 15 bá­
rány, 1 kecske. Az állatárak a kö­
vetkezők voltak: közepes jó te­
hén 5—6—700 pengő, ló 6—7— 
800 pengős áron kelt el. A sn- 
vánv marha ára kg kinf 70—80 
fillér, a sovány sertésé kg-kint 
2.50 pengő, a hizlalt ököré kg- 
kint 1.10 pengjél vuíL

I
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Hat «* statt tízszeres a drágulás
Eomáiiiátaa

ti? pengős kolbász, ts pengős sen6a, 25 filléres tojás

Bukarestből jelentik: Az Árgus; 31-ről 100-ni, a háj 31-ről 110-rc, 
aZ élelmiszer- és tápanyagtermelő! olvasztott /.sir 32-ről 110-rc, füs- 
es tenyésztő társadalom érdeké- j tölt oldalas 42-ről 180-ra, füstölt­
ben emeli fel szavát és cikkében szalonna 47-ről 180-ra, füstölt son- 
rámutat arra, hogy a hatóság ál- ka 82-ről 280-ra, debreceni kol- 

hiv atalosan megállapított hús- bász 41 170, nyári kolbász 4 !
más élelmiszerek ára olyan ala- 170, liba darabja az akkori 54 Ici- 

t my, hogy egyáltalán es ár helyett ma 350, pulyka 130
nem fedi a termelés és te- ' ’ " nnn " '■ u 11 " ' oon

nyésztés költségeit.
Ma például egy liter tej előálli- 

Iá- i 20 lejbe kerül. A hivatalosan' lei. 
nn gszabott eladási ára pedig 17 > m i 
|vi ""A hús megállapított ára kilo- j 21 f 
grammonkint 74 lej, holott ez aj 
hús, ha jól megnézzük, — írja a 
lap — 65-—85 lejbe kerül. Itt sem ^ m 
az állattenyésztés, sem pedig a tej-| kat v 

ékek kereskedői nem találják

ZENE ; FII

Hétfőn kapuzárás az újvidéki 
Városi Sziniiázban

Fémeden ma: Szilágyi Szabó Eszter, szombaton hantos !ca, 
vasárnap délután cs este pedig Szilassy Lasz ó lép te! 
Délután es este ts tartanád előadásodat a színházban

helyett 800, a tyuk 41-ről 220-raj 
emelkedett, a kacsa 31-ről 250-re,'; 
aatojás ára 1 lei volt akkor, ma 4j 

A csuka 23 lei volt és 100 lei [ 
A harcsa 26 leiről emelkedett1 

210 leire. A \ aj 60 lei helyett 210.
Az 1941 áprilisi árak nem fedik 

általában azonban a fentemlitett 
hivatalosan megállapított ára-

korántsem fedik a mai beszer­
zési arakat.

termék— -----  -------
meg számításaikat, főleg ma, ami­
kor egy tejelő tehén 40.000—
74 000 lej közötti árban kapható j Ma például a marhahús 140 lej 
,'s egy vágásra alkalmas ára 80.000 (5.20), a sertéshús 205 lei (8.o0), 
,-120.000"lejig terjed. ’ a szalonna 220 lej (8.50), de nincs.

A~ lap egyben kimutatást közöl Háj 240 lej (8.70), szintén nincs. | 
a fontosabb élelmicikkek árának Füstölt szalonna 320 lej ^ (1- 1 
1935-től 1941 áprilisáig történt sonka -150 lej (IS P), debreceni
alakulásáról. Az adatok szerint a 320 lei (12 P), kolbász 3z0 lej (1 -■ 
marhahús 13 leiről 1935 óta a mai P), tojás 7 lej u' > lülci ) Ki -u; 
napig 65 leire emelkedett. A nő- lej (80 f.), vaj 2-0 lej (lOP od .) 
vendékmarha 13-ról 60-ra, a ser- harcsa 300 lej (11 P), > csuka 2o0 
téshus 25-ről 92-re. A szalonna lej (8.80 P).

szik a fővárosi operettszinház óriási 
sikerű bohózat-operettjében, a

Három huszárban.
A budapesti színházak felé gravita­
ló. igaz művészettel megáldott fiatai 
művésznő mellett fellép a darabban 
vidám estéink ajándékozója, Rajz 
János is aki kifogyhatatlan szelle­
mes ékeivel a nevetésnek valóságos 
esimborrv szóját éri majd cl ismét. 
Külön-!:ülőn kellene megemlékezni 
Nagy Csilláról, Szűcs Lászlóról, 
Kertész Dezsőről, akik az egész mű­
vészgárdával felvonulnak ebben a 
darabban cs olyan kacagóestet ren- 

Ma. pénteken délután, a közel- feznek, amilyenre eddig meg nem 
múltban két ízben is óriási sikert i volt példa. A Három huszárnak ha­
aratott Lehár-operettet. a | rom huszárezrednek is becsületére

Mosoly országát I váló sikert jósolunk,
mutatják be közkívánatra a délután VASÁRNAP
ráérő közönség számara, hihetőt le- , , • ,
nül olcsó, 20 fillértől 1 pengőig tér-! Vasárnap délután és este az ujvi-
jedő helyárak mellett. A darabban déki színházi szezon brin^ns elo-
ujra fellép Szűcs László, a budapesti adásaira kerül sor. A leanyszivek 
M Kir. Opera v. tagja, akinek síké- álomlovagja, a magyar filmek leg-

Az utolsó színházi napokban já­
runk. még három nap és bucsuclö- 
adás lesz az újvidéki Városi Szín­
házban, visszatérnek ősi fészkükbe i 
Újvidék kedves miivós-.vendégei, I 
akik 23 év után először hozták el; 
nekünk teljes szépségében az uj ma­
gyar szinmüvészetet.

A legkitűnőbb darabokat láttuk a j 
legjobb előadásban és most, az utol­
só napokban a színi irodalom való­
ságos remekeit mutatják be a Le­
vente-otthon színháztermében.

PÉNTEK

-««« iMm »»»-

Biztsamra! aSüí toltak tel
a állatoli részére

Debrecenben

m Siorvát pénztől 
szóló tömíésiy

roitöl az országhatáron túl is az el­
ismerés nagy visszhangja tárna it s 
külföldi vendégszereplésekre hívták 
meg. Radnóthy Éva nagyszerű mű­
vészete előtt kell még meghajol­
nunk. ha a Mosoly országa újvidéki 

horvátj előadásaira gondolunk, a kitűnő 
u j: ének művésznő egyébként ma dől- 
Á után is fellép, mint Szűcs László

! Zágrábból jelentik: A
.récén város uj intézményt hivatalos lapban megjelent az

... óUnteoészséeügv elő- horvat pénzről szóló toryenv -----
. f ..... pénzegység a kuna, amelyet száz j partnere.

banicárn osztanak. Egy kuna ér- ■ Este, tekintettel arra a hala más 
teke 17.921 milligram (0.017921 érdeklődésre, amely Szilágyi Szabó

Eszter multpénteki fellépte iránt

mozdítása céljából.
Állatbetegségek gyógyítására 

szolgáló gázkamrát építtetett 
és tnár üzembe is helyezett a 

város.
Ez a gázkamra különösen a 

gyakori rühkórnál tesz nagy szol­
gálatot, egy negyed óra alatt tel­
jesen fertőtleníti és meggyógyít­
ja a beteg állatot.

A gázkamrát olyan formában 
állították fel. hogy az állat­
nak a feje teljesen szabadon 
marad és csak a nyakától 
kezdve borítja testét a gáz­

kamra.

szebb, legünncpeltcbb amorozója, 
Szilassy László lép fel délután és 
este is a

Fenséges szerelem
című operettben. Szilassy Lászlót 
Újvidéken is bemutatott nagysike­
rű filmjeiből már ismeri a közönsé- 

í günk, a kivételes tehetségű fiatal 
I művész vasárnapi újvidéki vendég- 
I játéka iránt oly nagy az érdeklődés, 

hogy jegyekről még elővételben 
ajánlatos gondoskodni.

Szilassy partnere a rendkívül von-I gram). A horvat nemzeti bank Eszter multpénteki fellépte iránt, Szilassy partnere a rendkívül von- 
t végzi a volt jugoszláv dinár bank- megnyilvánult, a színház igazgatósa-; ,,ó gyönyörű hangú Radnóthy Éva 
I jegyek becserélését az uj horvát ga bizonyára a közóhainak tesz ele-; lcsz aki eddig is sok. hervadhatat- 
I pénzre. get. amikor Hunyadi Sándor bácskai j-m babért aratott Újvidéken.

A horvát nemzeti bank 1000, 
500, 100 és 50 kunás bankje­

gyeket bocsát ki

tárgyú gyönyörű színjátékéban, a
Fekcteszáru cseresznyében ismét 

a közönség ele viszi Esztert,

lan babért aratott Újvidéken

HÉTFŐ
gyeket bocsát Ki. | a közönség ele viszi i szie.., ; Hétfőn este utoljára lobban fel a

A dinár bankjek-yeket minden le- aki első felléptével a »inp.M Js h” s”mMrom°évi hallgatás
...... - névértékban^cserél.k útin ................... mégegy™, ut.1-

fiataf érdekes Xégd büszkesége szer csodaszépet dobban, hogy a, 
'„,1,1 „yénlségéook külonöskép- utána bekovolkezo nőm, csendben 
pen megfelelő szerepben csillogtatja hiányozzon majd nekünk ismét, ki 
majd egyedülálló művészetét, part- tudja mennyi időre

Érdekes, hogy a rühkórt eddig
csak hosszas és bonyodalmas K> -__
zeléssel lehetett gyógyítani és az | 
uj rendszer mérhetetlen előn\t hu.- K ’»IXy d A z / jJv- 
tíisit a beteg állatok tulajdonosai ,.

V O 1 1 Cl O 1IV- nvs..

be kurtám. A kuna akkor lesz tor 
vényes fizetési eszköz, amint a 
horvát nemzeti bank megkezdi an­
nak kiadását. Az ércből készült 
váltópénz kiadásáról külön tör- 
vénv rcnd-'kczil; maid
SmtiME-ítSb/Wt.'-'-»

neroi Kertész Dezső és Bele/nay, Hétfőn este a színház minden
Unger István lesznek, akiknek nevé-j művésze fellép,
hez már eddig ts számtalan siker fű- Ki-ki külön búcsúzik Újvidéktől es 
zödött és ezúttal is művészetüknek külön szenzációképpen az igazgató-

. , ... 1.  ui 4 -1A1- Ko t !.-/»♦ ni wirt nnvPS mu-

-«««(Hüh »»»-

, .. h öt-répás ka bér mellett nem lehet hátrányo-
A íc .i,munkások a kétgep- i munkafeltételeket rákénysze-

rendszer fenntartását kérik. Eg>e- . munkásokra. Az érdekelt.egtilgyúroUbár, Így legutóbb Kis- «u;"•^‘’"‘dvánny,! Ic
SSS Ä ™Ler. * » dúlták « iparüstyi

kétgépes rendszerről a négsgepes 
rendszerre tértek át. Ez azt jelen­
ti, hogy az akkordban dolgozó 
munkásoknak egyszerre mind a 
négy gép kezelésében r^szí <e 
Venniük. Ez a munka sokkal fá­
rasztóbb és nagyobb gyakorlott­
ságot kíván. A többletmunkát 
azonban külön nem fizetik meg

Beadványukban rámutattak arra 
hogy a jelenlegi anyagokból négy 
gépen nem lehet olyan árut elő­
állítani, mint két gépen, ha pedig 
az áru nem kifogástalan, a gyái 
vezetősége nem veszi át, tehát 
munkájuk kárbavész. Azt kérték, 
hogy a miniszter kötelezze a g\a

" ——........ .. ..... rpn. rakat a kétgépes rendszerre való
bár a munkabéreket rögzít" | visszatérésre 
delet érteimében ugyanazon mun-1 visszatiresr .

Z-UUULV er» ............ ...
megfelelő szerepben bizonyítják be súg két olyan neves fővárosi 
azt" hogy méltóak szép hírnevükre, vészt is felléptét a bucsucstcn, aki-

I két Újvidéken eddig még nem lát- 
SZOMBAT I tak. Külön kedves szenzációja lesz
Szombaton délután ismét filléres., az estnek az, hogy Szűcs László az 

majdnem ingyen-előadást tartanak,j újvidéki közönség iránt érzett ha- 
2o fillértől 1 pengőig terjedő hely-, Iájának jeléül újszerű kívánság­
árakkal. Az idény egyik legnagyobb hangversenyt ad: mindenki kivá- 
sikerii operett-újdonságát elevenítik hiszthatja kedvenc dalát, operett

vagy opera áriáját és azokat, ame­
lyeket a legtöbben kívánták, el­
én ekli. (Alább majd közöljük a pá-

fcl: az
»Ilyenek n férfink«

cimü kedves operettet amelyben |1 ametvnen , : ,lyázati szelvényt, amelyet kitöltve Lantos Ica. a rnattyar seinmueese t f p6„,tóránál elhelyezett
feltűnő szépségű ígérete. Kertóz M| bodobni).
Dezső, Raiz János cs a fiatal kom
ellenére is kész művésznő: Nagy Az est bemondója a ragyog« 
Csilla alakítják a főszerepeket. humorú Selmeczy Mihály lesz.

A szombati nap Lantos Tea napja, i A hétfői bucsu-est műsora magaba 
amennyiben este is főszerepet ját-j öleli a magyar kabaré művészét rá-
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iogatott. irodalmi értékű remekeit 
A színház igazgatósága, de maguk 
a művészek is, minden előkészületet 
megtettek arra, hogy a hétfői bu- 
csu-estet őrökre felcjthetelennc te­
gyék Újvidék közönsége számára.

Szűcs László kívánság-hangverse­
nyén a következő operákból, operet­
tekből lehet áriát énekeltetni. Ope­
rák: Tosca, Parasztbecsület, Rigo- 
lctto, Bajazzo. Aida, Gyöngyhalá­
szok. Carmen. Turandot, Bohémélet, 
Traviata. Szcvillai borbély, Pillan­
gókisasszony. Lehár-operettek: Éva, 
Szép a világ. Mosoly országa, Vig- 
özvegy, Frascitta, Paganini, Fride­
rika, Drótostót, Cárevics. Kék ma- 
zur, Cigányszerelem. Egyéb operet­
tek: Sybill, Kék Duna. Cigánybáró,j 
Szép Heléna. Csárdás királynő. Ci-j 
gányprimás. Ördöglovas, Cirkusz- j 
hercegnő. Három a kislány, Sztam-' 
bul rózsája, Marica grófnő. Populá-1 
ris olasz dalok: O sole mio. Santa 
Lucia, O Mari!..., valamint Mi- 
guell Fleta «Ay-Ay-Ay« kezdetű 
dala. Népszerű slágerek: Sweet hart 
(Szűcs saját magyar szövegével). 
Öszvér szerenád (A Beszállásoias c. 
filmben a cigányprímás szerepét 
játszó Szűcs énekelte), Olasz ária a 
.Csúnya lány- c filmből. (A film­
ben is Szűcs énekelte). ezenkívül 
más ismert slágereket és filmdalo­
kat énekel a kitűnő énekművész.

SZELVÉNY.

Kérem, hogy Szűcs László a hét­

fő esti búcsúé lóad ásón a következő

operát ....................................................

operettet ............................................... i

dalt............................................ énekelje.

Aláírás:

Kitünően sikerült az óheesei tar­
ka-est. A budapesti Nemzeti Szín­
ház. a Vig-szinház. és a M Kir. Ope­
raház tagjaiból alakult együttes ki­
tünően sikerült tarka-estet rende­
zett a Római Katolikus Legényegy- 

■ : m gyt( nméb< n. A vend< gmü vé­
szeket Petrányi Ferenc apát plébá­
nos üdvözölte a közönség nevében. 
míg Ruzitska Inéi a műkedvelők 
üdvözletét tolmácsolta. Az előadá­
sok műsorán páros- és magán j elenc- 
tek. valamint énekszámok szci epei­
tek. A nagyszámban megjelent kő- 

ég nagy ovációban részesítette 
a fővárosi művészeket. Felléptek- 
Biró Anna, Dani Bá' (dr. Hosszú 
Zoltán). Dénes György, Koltay Gyu­
la. Mészáros Ági, Onódv Ákos és 
Sárdv János.

Növendék vizsga Zomborban. Va­
sárnap, junius 13-án tartják ezide> 
nyilvános záróvizsgájukat a zombo- 
ri Polgári Kaszinó helyiségében 
Schütter Janka zongoratanárnő nö­
vendékei. A műsor a következő. T- 
Falk Géza: Kis katona előadja Lász­
ló György: II. Falk G: Isten hozott 
fecskemadár előadja Holpert írón­
ké; III. Chovón K.: Négykezes, elő­
adják Jan-kovic.h Klári, kíséri Kühr- 
ner Ilona; IV. Falk G.: A Dunában 
egy nagy hal, Spindlcr: Keringő, 
előadja Holpert Olga; V. Poldini- 
Pásztornóta, előadja László Dóra, 
VI Bátor Szidor: A malom, zongo­
rázva Kiss Magda; VII. Bartók BJ 
Este a székelyeknél és Tschaichow- 
szky: Gyöngyvirág, előadja Kühr- 
ner Ilona; VIII. Bach: Solfeggio, 
zongorázza Wolf Margitka; IX. 
Tschaiko vsziky: Troikafhart zongo­
rázza Radicsevich Ildikó; X. Major- 
Impromptu, előadja Drakulics Ma- 
rusza; XI. Bodó: Tarantella és 
Grieg’: Papidon, zongorázza Vörös 
Erzsébet: XII Grieg: Hazafelé,
zongorázza Veszel ovszky Péter; 
XIII. Chován K.: Oktáv etűd Es- 
moll, előadja Pénzes Margit; XIV. 
Heller: A pisztráng, előadja Wíirtz 
Márta.

üCMMRmmatavnnKi

.... is filler vastag betűs 25 fül.
■így hétköznap, mint vasai nap > RY • • * Hirdetéseket a más-
A legkisebb apróhirdetés ára 1 ^hirdetési adó a hirdetőfelet
napi lapra déli 12 óráig veszünk fej. A annexe

(Hill)-

Már Hollywoodban sem 
fenékig tejföl...

\z amerikai mozgót ényképszin- 
láztulajdonosok szövetségének j 
;y ülésén a kereskedelmi hivatal 
'ilmügyi referense kijelentette, 
lo.gy a külföldi üzletek elvesztése 
töt etkeztében Hollywood eddigi; 
•írodukcióstandardjának további ] 
'enntartása előreláthatólag igen 
lágy nehézségekbe fog ütközni. 
Mig eddig a bruttó-bevétel négy-1 
ven százaléka a külföldi üzletek-1 
"nil származott, addig a múlt esz- 
•endöben ez már csak 15 százaié­
tól tett.

,\z Egyesült Államokban gyár­
tott filmek a háború következ­
tében 23.500 filmszínházat vesz­

tettek el.
íppen ezért az előadó a jövőben 
,okkal alaposabb revíziót Ív-vet el 
1 filmkölcsönzés kereskedelmi nő­
it ikáját illetőleg. Szükségesnek
-art ja film vizsgáló-bizottság fel-
111 itását, amely a külföldre kerülő 
filmeket szigorúan megrostálja. 
Véleménye szerint a kiiltöldi iizle-j 
telt csökkenése nagymértékben 
származik

az elutasító magatartástól,
amellyel a külföld az amerikai 
propagandafilmekkel szemben, kü­
lönösen az utóbbi időben viselte­
tett.

Csillárt
Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 20.

NYÍLTTER'

AMATŐR KEPKK szakszerű és 
gyors kidolgozása. Nagyobb rende­
lésnél árengedmény. FOTO ANNA 
műterem, Újvidék, Hitler Adolf-

ÁSVÁN YVIZLERAK ATOST ke­
resek Újvidék ér. környéke részére. 
3000 pengő forgótőke kell. Ajánla­
tok Jány Albert, Zombor címére 
küldendők. 5576

utca 9. Jó főző MINDENES felvétetik. 
Érdeklődni Újvidék, Zrínyi Ilona- 
u. 64. 5593

P'jHl ÁLLÁST KERES ||||S

FILMSZAKMÁBAN JÁRTAS 
TISZTVISELŐNŐ elhelyezkedést ke­
res. Minden irodai munkát elvállal. , 
Cim a kiadóban. |

UH BLA.é IM

JÓL BEVEZETETT füszerkerv 
kedés kedvező áron sürgősen eladó. 
Cim: Újvidék, Andrássy-utca 19

HIHI KERESLET ||jjÜ 5399
gKülll------—— ----------------------- im«w

PÉKSÉGÉI), iparral vagy mester- 
vizsgával azonnali belépésre felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 5483

KORHEC szalámi és henteráru- 
gyár modernül berendezve export 
üzletekhez szükséges hiitöhelyisé- 
gekkel nagy telekkel, ma is üzem­
ben, külföldi tartózkodás miatt el­
adó. Az üzemhez tartozik a Sza­
badkán levő 4 modernül berende­
zett nagy vevőkörrel rendelkező fe­
es fióküzlet. A gyártelep üzemben 
és az üzletek bármikor megtekint­
hetők. 5590

CSALÁDI HÁZAT keresek meg­
vételre Újvidéken, 2—-3 szobásat, a i 
szoxasos melléképületekkel. Aján­
latokat »Családi ház« jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 5533

. ANGORA NYÚL (angol) 150 da­
rab, eladó. Cím: Kiss István, Sán­
dornál, Óbecse, Kutyahegy. 5579

KERESEK helyi ügynököt, ki 
korcsmarosoknál és vendéglősöknél 
boreladásában jól be van vezetve, 
úgy a helyi piacon, mint a környé­
ken. Magas jutalékot fizetek. Cim- 
Posta fi ók 40, Gyöngyös. 5580

PULT. állványok, kézikocsi, má­
zsa, olcsón eladó. Cim: Tomity Mi­
hály, Újvidék, Lövész-utca 43. 5583

Pi'll KÜLÖNFÉLE H
ÍRÓASZTALT, iratszekrényt, iro- 

gupasztall sürgősen megvételre ke-1 
rések. Ajánlatokat »Ügynökség« jc-1 
1 igére a kiadóba. 5592

PAPLANT készítek pehely bői, 
gyapjúból és vattából. Úgy újak, 
mint régiek átdolgozását vállalom.

ORÁSSEGÉDET azonnal r a fel­
vesz, Buchmüller, Újvidék, Musso- 
lini-ut 18 sz. 5584

Házakhoz is megyek. Bulyovcsics 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

KERTES CSALÁDI HÁZAT vagy 
villalakást, fürdőszobával azonnal ra 
keresek. Cím: Újvidék, báni-palota, 
földszint !2. 5586

Halo! Halo!

ive res ke dök és dohány 
árudák gyuíaszükségletúket 
legjobban nálam fedezhetik

Miktnűay, Újvidék
1 II. Rákóczi Ferenc ni 37

SÜTőSEGEDET azonnalra kere­
sek. Cim: Újvidék, Fath Ferenc-ut 
8 szám. 5587

i KERESÜNK MEGVÉTELRE 3-4

ra I« által kiadott negyedik osztályú 
bizonyítványokat elvesztettem, ez­
úton érvénytelenítem.

Újvidék, 10-11 július 10.
5591 Glöckner Gyula

*) E rovatban közéltekért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség­

állapotban. Ajánlatok 
veeógyar es textilipar 
címére küldendők.

Fonó, kötél- 
r. t., Hódság, 

5588

KERESEK ügyes és önálló mun­
kához szokott eladókat vaskor eske­
ti esem részére. Ajánlatokat bizo- 
nyitvány másolatokkal es fizetési 
igények megjelölésével kérek. Mül­
ler vaskereskedés. Zombor. 5580

MaírmtulaidniiGSoM, gyárosok és magánosok
iA -«*.§ «z. .-a 8Mlt «Kä Hűl €5

i l /.II A. KOSZÉN ÉS KOKSZ MAR MOST ELŐJEGYEZHETŐ
a/ abmti kijelölt újvidéki tűzifán agy kereskedő régeknél: 

VARGA MARTON, Szent Erzsébet u. 1. telefon 41-56.
PACIK ISTVÁN és FIA, lürosi-ut (Vásártér) Telefon 26-10. 
PANDUROVITS GYÖRGY, a vág «hídnál. Telefon 30-73 
HOSZPODARZSKY REZSŐ. Gróf Tisza István u. 28. Telefon 32-07

során 20 pengős havi részlet fizetésre 
adunk propagauda arhan uj gyári Írógépe' 
Háznál vételkötelezetség nélkül bemutatjuk
Continental és Olympia írógépeinkét 
Ciril betűst becseréljük.

írógép- 
szakimétBÖCSKAY

Békés-Gyula

Fehér csomagoló újság-1 
papiros kapható

a Reggeli Újság kiadóhivata'éban

HIRDESSEN
A »REGGELI UJSAG«-BAN

Szerkesztőség cs kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Laptulajdonos: Andrée Dezső.

Előfizetés:
Egy hóra 4.— pengő
Vidékein egy hóra 3.— »
Három hóra 11.60 „
Vidéken három hóra 8.— *
Félévre 23.— „
Vidékem félévre 16.— »

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nvomdai müintézot es kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén felelős nyomdavezető: Frank József.


